
� Pane náměstku, Plzeňský kraj
rozhodně nebere tuto  problemati−
ku na lehkou váhu, o čemž svědčí
i aktivita nazvaná Zdravá krajina.
O co se konkrétně jedná?
� Naše krajina není v do−
brém stavu. Sucho, eroze ne−
bo povodně ji dnes zasahují
mnohem víc než kdy v minu−
losti. Proto chceme krajině
vrátit její původní funkci
a rozmanitost. Pro −
blémy v krajině ne−
zmizí ze dne na den,
ale i pomocí malých
dílčích opatření dokážeme zlepšit její
stav. Plzeňský kraj začal s analýzou
území z  hlediska možnosti zadr žo −
vání vody – Regionální strategie
adaptačních opatření, navazují de −
tailní územní studie krajiny – např.
obec Potvo rov, Radbuza od Dobřan
k Českému údolí, Úhlava od Bez −
děkova do Klatov. Dalším krokem
bude realizace opatření (revi talizace
toků, rozčlenění polí, výsadby remí−
zů, obnova cest, atd.) ve spolupráci
s místními aktéry.  

Na projektu Zdravá krajina kraj
spolupracuje s Biskupstvím plzeň−
ským, Sdružením měst a obcí
Plzeňského kraje, ale i se Státním

pozemkovým úřadem, Po −
vodím Vltavy s. p. nebo
Agenturou ochrany příro−
dy a krajiny. Zdravá kraji−
na je aktivitou na dlouhé
roky dopředu. Změny

v krajině je především po−
třeba při pravit ve spolu−
práci s obcemi, vlastníky
půd a zemědělci. Pouze
tak bude možné opatře−

ní skutečně zrealizovat a připravit
kra jinu na budoucnost. 

Na webovém portálu zdravakraji−
napk.cz a na FB Zdravá krajina uve−
řejňujeme desítky příkladů dobré
praxe v  oblastech zadržování vody
v krajině, péče o zeleň v krajině, pé−
če o zemědělskou krajinu, o lesy,
o tzv. modrozelenou infrastrukturu
na území měst a v neposlední řadě
v  oblasti tvorby biotopů, jako je
Janovský mokřad u Nýřan. 
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Plzeň připravuje další výstavbu
městských nájemních bytů. Ma −
jí sloužit především mladým ro−
dinám, samoživitelům s  dětmi
i osobám vybraných profesí 
potřebných pro chod Plzně, jako
jsou např. pracovníci v  sociál−
ních službách, integrovaného
záchranného systému, učitelé
apod. Nové byty budou určeny
také seniorům i občanům s hen−
dikepem. Co a kde se konkrétně
chystá, na to jsme se zeptali
radní města Plzně pro oblast
bytovou včetně dostupného
a sociálního bydlení Světlany
Budkové. 

Ano, projektů, na nichž se pra −
cuje a jsou v  různé fázi příprav,
je řada. Chceme tím navyšovat po−
čet městských nájemních bytů.
Primárně přitom pro výstavbu vy−
užíváme městské pozemky a bu−
dovy, které nám patří a které
revita lizujeme. Projekty děláme
tak, že kromě bytů počítáme
i s  parkovacími místy a dalšími
prostory, jako jsou třeba komunitní
místnost pro sociální službu, pro−
story pro dětskou skupinu či slu−
žebnu městské policie. Zároveň se
snažíme o spo lupráci se soukro−
mým sektorem na odblokování vý−
stavby v největší rozvojové lokalitě

Plzeň plánuje rozsáhlou bytovou výstavbu,
myslí na samoživitele, seniory i mladé rodiny

Světlana Budková, radní města Plzně pro oblast bytovou včetně dostupného 
a sociálního bydlení Foto: Martin Pecuch ... pokračování na straně 3

�

... pokračování na straně 5

�

V posledních letech se celosvětově stále více a častěji veřejně hovoří
o změně klimatu. Pociťujeme to všichni, nejenom lidé, ale i zvířata,
rostliny a vodní toky. Lidstvo si začalo více všímat změn, které nás
všechny v mnoha směrech ohrožují. Nejinak je tomu i v Plzeňském 
kraji. I tady si kolem sebe nyní více všímáme přírodních jevů, se kterými
jsme se dříve příliš nesetkávali. Tato problematika však mnohem více
říká náměstkovi hejtmana pro oblast životního prostředí a zemědělství
Ing. Josefu Bernardovi (STAN), kterého jsme proto požádali o rozhovor.

Problémy v krajině nezmizí
ze dne na den, musíme jí pomoci
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Cyklistům a pěším začala sloužit
nová část rekreačně sportovní tra−
sy greenway Mže mezi ulicemi
Pod Vinicemi a Radčická, která se
dále napojuje na stezku vedoucí
k lávce přes řeku Mži. 

Úsek dlouhý 263 metrů usnadní
cestování nejen cyklistů, ale také
řidi čům jedoucím od Vinic a z cent ra
Plzně na Radčice. Stavba za té měř 
4 375 000 korun
včetně DPH byla do−
končena v září.  

„Stavba zahrnovala
nejen realizaci stezky
pro pěší a cyklisty,
propustku pod stez−
kou v místě stáva −
jícího příkopu a nové
veřejné osvětlení, ale
také koordinaci a re a −
lizaci výtlačného vo−
dovodního řadu, který slouží k zá−
sobování užitkové vody pro Zoo −
logickou a botanickou zahradu.
Vodovodní řad je uložen pod stez−
kou,“ popsal první náměstek pri−
mátora Pavel Bosák. Dodal, že cyk−
listů stále přibývá a město se proto
snaží na situaci pružně rea govat.

Podle Aleše Tolara, náměstka
primátora pro oblast dopravy a ži−
votního prostředí, řeší nová část
stezky letitý problém s průjezdem
cyklistů nebezpečně úzkým úse−
kem a křižovatkou ulic Radčická
a Pod Vinicemi u plzeňské zoo.
„V místě jezdí řidiči dost rychle
a kvůli sklonu vozovky zde nejsou
dostatečné rozhledové podmínky

pro bezpečné vjíždění do křižo −
vatky. Díky novému úseku se tak
cyklisté problematickému místu
zcela vyhnou. Ulehčí se tak nejen
jim, ale také řidičům,“ sdělil Aleš
Tolar s tím, že kolem stezky podél
Radčické ulice bylo vysázeno jede−
náct stromů druhu javor mléč.

Propojili nový úsek stezky
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v  bývalých „kasárnách Slovany“,
kde se v  sou kromém vlastnictví
nacházejí pozemky, na nichž by
v budoucnu měla vzniknout v pod−
statě nová rezi denční čtvrť s byto−
vými domy, objekty občanské vy−
bavenosti, jako je mateřská školka
nebo park pro volnočasové aktivy
ze strany široké veřejnosti. Roz −
loha této loka lity je opravdu veliká
a nemá v  Plzni obdoby, jedná se
o více jak 30 hektarů, ale je zde
dlouhá léta problém především
s nedosta tečnou kapacitou vodo−
vodní sítě. To chceme změnit.

��Kde konkrétně chcete stavět?  
Například velký bytový projekt se

chystá na Světovaru. Posta veno
má být více než 140 bytů o veli −
kostech 1+kk, 2+kk a 3+kk, ně−
kolik z nich bude vybudováno jako
upravitelné byty, které je možné vy−
užít pro osoby tělesně hendike −
pované. Tyto byty mají sloužit

především pro mladé rodiny, sa−
moživitele, zdravotníky, učitele či
členy IZS nebo pro pracovníky
v  sociálních službách. Podobné
urče ní budou mít i byty v domě
v Kreuzmannově ulici na  Zátiší,
kde má být za cca 49 milionů po−
staveno 17 bytů. Na tyto projekty je
město Plzeň v  případě vhodných
dotačních programů připraveno po−
dat žádosti o dotace. Na 60 nových
bytů nabídne i nový dům na ná−
městí Emila Škody, kde máme vol−
nou parcelu. Byty budou navrženy
s ohledem na požadavky bydlení jak
pro rodiny s dětmi, tak pro seniory. 

� Týká se výstavba jen největších
plzeňských obvodů? 

Nikoliv, nezapomínáme ani na
menší plzeňské obvody. Už v  pří−
štím roce začne například vestav−
ba bytů do objektu bývalého kul −
tur ního domu v Červeném Hrádku.
Vybudo váno bude celkem osm−
náct bytů, třináct je určeno pro se−
niory, pět pro mladé rodiny nebo
pro samoživitele. Jde o investici

přesahující 69 milionů korun, kte−
rou již schválili plzeňští zastupi −
telé, a byla zařazena do rozpočtu
města. Nové byty vzniknou také
v  Malesicích. Tam jde o projekt
s  názvem Nový Šuferajn, jenž
počí tá se zbouráním objektu v ma−
jetku města Plzně, který je v  sou−
časné době ve velmi špatném
technickém stavu, a se stavbou
nového domu s  11 byty, z  nichž
šest bude určeno pro žadatele
s nižšími příjmy, pět bytů bude ve
standardním režimu. Chceme na to
získat prostředky z EU – z  pro −
gramu IROP. Odhadované celkové

náklady jsou ve výši 55 milionů
korun. Ve spolupráci s  Křimicemi
máme v  plánu postavit nový 
bytový dům se 14 byty.

��Pořídit si vlastní byt je v dnešní
době téměř nemožné, stejně tak
sehnat byt s levným nájmem. Pro
stále víc lidí se stává bydlení noč−
ní můrou. Jak vám mohou dát 
vědět, že potřebují pomoc, jak se
dostanou k městskému bytu? 

Lidé se mohou obrátit na 
naše kontaktní místo pro bydlení 

v Ja gellonské ulici číslo 8. Je ote−
vřeno v  pondělí a ve středu od
8 do 17 hodin, v úterý a ve čtvr tek
od 8 do 14 hodin a v  od 14 do
16 hodin se pak pracovníci v úterý
a ve čtvr tek věnují objednaným
klientům. Po skytujeme zde široké
poradenské služby, pomoc na −
jdou všichni, kteří mají problémy
v  oblasti bydlení, potřebují infor−
mace o městských bytech, pomoc
s  podáním žádosti o registraci
na městský byt či s  přihlášením
k pronájmu městského bytu. Naši
sociální pracovníci poradí a po−

mohou těm, kteří o bydlení přišli,
zprostředkují kontakty na další
úřady, organizace nebo vhodné
sociální služby. Pomoc tam na −

leznou i ti, kteří se nevyznají v sys−
tému dávek hmotné nouze či státní
so ciální pod pory a podobně. 
Zá klad ní infor mace o dostupném
bydlení lez získat také na info lince
378  032  222, dotazy je možné 
posílat také na e−mail: 

bydleni@plzen.eu. 

... dokončení ze strany 1�

Plzeň plánuje rozsáhlou bytovou výstavbu,
myslí na samoživitele, seniory i mladé rodiny

Už příští rok začne vestavba bytů do objektu bývalého kulturního domu
v Červeném Hrádku. Zdroj: Ing. Milena Straková

V domě v Kreuzmannově ulici vznikne 17 bytů. 
Zdroj: Nosek&Raffelová architekti, s.r.o.

Velký bytový projekt se chystá na Světovaru (na vizualizaci), nabídne 
přes 140 nových městských bytů. Zdroj: Nosek&Raffelová architekti, s.r.o. 

Celkem 11 bytů, z toho šest pro žadatele s nižšími příjmy, plánuje město 
vystavět v Malesicích. Zdroj: MVPP, s.r.o. 
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Přibližně 600 metrů kolejí vedou−
cích krajinou, a to i ve skrytých
úsecích, téměř 50 unikátních vla−
kových souprav, tři velká a tři
menší nádraží, tunely, lávky, do
detailu propracovaný skalnatý 
i rovinatý terén, modely domů,
stromů, keřů a celková plocha
140 metrů čtverečních. 

Tak přesně takto vypadá modelo−
vé kolejiště, které bude k vidění od
16. listopadu do 17. prosince 2023
v plzeňských Skvrňanech. Na jednu
z  největších expozic v  republice,
a vůbec jedinou na západě Čech,

zve Plzeňský klub železničních mo−
delářů. Součástí výstavy budou
ukázky modelářské práce, ukázky ze
stavby kolejiště, široká nabídka vy−
stavených modelů a další. 

„Máme zázemí v  budově v  ulici
Karla Steinera 10/A. To prošlo v ro−
ce 2017 rekonstrukcí, kvůli covidu
pak ale byly výstavy v  letech 2019
a 2020 zrušeny a otevřít jsme po
nucené pauze mohli znovu vloni,
kdy přišlo přes deset tisíc lidí.
Kolejiště se nám podařilo rozšířit
o zhruba 40 metrů čtverečních,

aktuál ní plocha tak je 140 metrů
čtverečních. Jsme hrdí na to, že vše,
co lidé vidí, je postavené modelář−
skou technikou, ručně, součástí nej−
sou žádné kupované celky,“ přiblížil
Jiří Baudis z pořádajícího klubu.

Výroba železničních modelů, napří−
klad vagonu či lokomotivy, přitom za−
bere desítky hodin a bez opravdového
nadšení a trpělivosti by to nešlo.
Plzeňský klub železničních modelářů,
jenž je pobočným spolkem a funguje
pod Svazem modelářů Čes ké republi−
ky, má 32 členů, nejmladšímu je
sedm let, nejstaršímu 75. 

Výstava železničních modelů,
modelového kolejiště a příslušen−
ství bude otevřena vždy ve čtvr tek
a v pátek od 15 do 18 hodin, v so−
botu a v neděli od 9 do 18 hodin.
O sobotách a nedělích jsou připra−
veny doprovodné akce, mj. prodej
modelů a příslušenství, výměnná
setkání, prezentace modelů firem
a další. Školky i jiné větší skupiny
se mohou objednávat na prohlídku
i mimo otevírací dobu pro veřej−
nost, a to na telefonu 739 45 45
45. Kompletní informace jsou na
www.kzmplzen.eu.  

Jedinečné modelové kolejiště se opět otevře veřejnosti 

Město Plzeň začne budovat v ulici
Terezie Brzkové v plzeňských Skvr −
ňanech nová parkovací místa. 

Oproti původním 55 bude tak
možné parkovat na 78 stáních,
z  nichž 4 budou pro invalidy. Sta −
vební úpravy začnou hned po ukon−
čení sousední stavby OC Alice.
Projekt město realizuje na přání sa−
motných obyvatel. 

První část stavby se uskuteční do
15. prosince letošního roku za úplné
uzavírky ulice Terezie Brzkové v úse−
ku ulic Vojanova – Terezie Brzkové.
„Během této etapy dojde k terénním

úpravám a pracím na inženýrských
sítích, konkrétně vodovodu a kana −
lizaci. Obyvatelé budou moci kromě
parkoviště u obchodního centra
Alice, které bude v době prací již do−
končené a otevřené, zatím stále vy−
užívat provizorní parkoviště na ploše
v ulici Terezie Brzkové,“ popsal ná−
městek primátora pro oblast dopravy
a životního prostředí Aleš Tolar.  

Investorem stavby je město Plzeň
zastoupené Správou veřejného 
statku města Plzně, Zhotovitelem je 
EUROVIA CS, a.s. Cena stavby je
24,5 milionu korun s DPH.

Nová parkovací místa



� Co si můžeme představit pod
pojmem Regionální strategie
adap  tačních opatření?
� Regionální strategie adaptač−
ních opatření Plzeňského kraje
pro za držení vody v krajině
(ReSAO)   byla dokončena v květ−
nu 2022. Po soudila zranitelnost
celého území Plzeň ského kraje vů−
či klima tické změně a nastavila
vhodné postupy na její adaptaci.
V rámci ReSAO bylo komplexní
analýzou vybráno prvních 20 prio−
ritních oblastí, ve kterých se bude
dále pokračovat zpracováním de−
tailních územních studií krajiny.
Plzeňský kraj zadá zpracování jed −
notlivých územních studií pro vy−
brané prioritní oblasti. V konečné
etapě bude kraj podporovat pří−
mou realizaci navržených opatření
z územních studií v krajině.

� S  tím určitě úzce souvisí 
i eko logická výchova, vzdělávání 
a osvě ta občanů, ale zejména 
žáků. Daří se to?
�� Ano, samozřejmě. V  loňském 
roce Plzeňský kraj schválil koncep−
ci EVVO – Ekologické vzdělávání,
výchova a osvěta a Akční plán pro
rok 2023, který obsahuje mnoho 
prioritních oblastí rozvoje EVVO.
Zaměřuje se na koordinaci systémů
a chodu EVVO na úrovni kraje, cílí
na děti, mládež i širokou veřejnost,
podporuje rozvoj programů EVVO,
motivaci škol k  realizování EVVO,
rozvoj mimoškolních aktivit,  rozvoj
kapacit a infrastruktury v  této 
oblasti, nabízí metodickou i finanč−
ní podporu.

V souvislosti s aktivitami Zdravá
krajina podpoříme tento projekt 
novým výukovým programem, 
který připravujeme ve spolupráci
s Pedagogickou fakultou Západo −
české univerzity v Plzni. Pilotní pro−
jekt bude připraven pro II. stupeň
ZŠ, střední školy a víceletá gymná−
zia. Po úspěšném testování bude
připravena verze pro základní i ma−
teřské školy.

V širším směru se chystáme pod−
pořit EVVO na školách, v  environ−
mentálních centrech, dalšího vzdě−
lávání pedagogů a při realizaci
komu nitních ochranářských akcí.

Připravujeme Dotační program 
EVVO se 4 dotačními tituly, které 
budeme postupně nabízet. 

� Kraj se snaží finančně podpořit
také hospodaření v lesích, kde  ta−
ké musejí jejich vlastníci reagovat
na klimatické změny. Jakou formu
má tato podpora?
�� V současné době Plzeň ský kraj
neposkytuje žádné finanční příspěv−
ky na hospodaření v lesích z rozpo−
čtu kraje. Do 30. 6. 2020 poskytoval
kraj finanční prostředky z dotačního
titulu „Podpora ochrany lesa v Pl −
zeňském kraji“ na výstavbu nových
oplocenek. Z důvodu novely nařízení

vlády č. 30/2014 Sb., kde
došlo k  rozšíření dotač−
ních titulů vyplácených
z  rozpočtu Ministerstva
zemědělství, byl tento do−
tační titul zrušen pro
vzniklou duplicitu.

Ministerstvo zeměděl−
ství dnes hradí téměř ve−
škeré práce související
s  hospodařením v  lese –
od zalesnění, výchovy
a ochrany lesa až po sou−
střeďování dřevní hmoty
po těžbě. Příspěvky jsou
určeny pro nestátní vlast −
níky lesů a není zde rozho−
dující velikost majetku. 

Jednotlivé finanční pří−
spěvky jsou koncipovány
tak, aby se především
pod  pořily ekologicky šetr−
né principy a technologie
obhospodařování lesů.
V našich lesích se v sou−
časné době sází více pů−
vodních listnatých dřevin,

je preferována druhová, prostorová
a věková pestrost lesních porostů.
Při těžbě a soustřeďování dříví jsou
podporovány šetrnější technologie,
např. koně a lanovkové systémy na
úkor „těžkých strojů.“

Rovněž je kladen důraz na zadr−
žování vody v lesích. Podporovány
jsou projekty na  vybudování no−
vých nebo obnovu starých lesních
retenčních nádrží (jezírka, tůně,
rybníčky). 

Veškeré výše uvedené finanční
příspěvky na hospodaření v  lesích
jsou vypláceny z  rozpočtu Minis −
terstva zemědělství. Krajské úřady

jsou nedílnou součástí procesu
admi nistrace, kontroly a schvalová−
ní těchto žádostí.

� Když se mluví o životním pro−
středí, nesmíme zapomenout na
vodu a vodní hospodářství. I tady
máme své zkušenosti například
s  bleskovými povodněmi anebo
zase s vysychajícími toky…
�� Právě problematiku bleskových
povodní a sucha se snaží řešit akti−
vita Zdravá krajina, kdy navržená
opatření mají zlepšit vodní režim
v krajině a pomoci se adaptovat na
probíhající změnu klimatu. Plzeňský
kraj také již deset let provozuje síť
111 hladinoměrů a srážkoměrů, kte−
ré slouží pro výstrahu před po −
vodněmi. Plzeňský kraj každý rok
podporuje obce ve výstavbě vodo−
vodů a kanalizací v  dotačním titulu
vodohospodářské infrastruktury,
kde je v  letošním roce rozdělováno
více než 100 milionů Kč.

� Důležitou a žádanou aktivitou
odboru životního prostředí je sna−
ha pomoci občanům s tzv. kotlíko−
vými dotacemi. Jaká je v  tomto
směru současná iniciativa kraje? 
�� Rada Plzeňského kraje schvá −
lila v červnu vyhlášení výzvy v rám−
ci do tačního programu „Pořízení
ekologického vytápění v domác−
nostech 2023+“  k podávání žá−
dostí o poskytnutí dotace do do −
tačních titulů „Pořízení ekologické−
ho vytápění pro nízkopříjmové 
občany II“ a „ZÁSOBNÍK – Pořízení
ekologického vytápění pro nízko−
příjmové občany II“. Žádosti lze
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podávat od 4. 9. 2023 do 30. 8.
2024 nebo do vyčerpání finanční
alokace 100 552 558 Kč.

� Když hovoříme o nutnosti ochra−
ny přírody a krajiny v  souvislosti
s  rozvojem flory a fauny, směřuje
podpora i do této oblasti? Nebo
obecně do zemědělství?
�� Pro zajištění kvalitního životního
prostředí je důležitá i podpora, sta−
bilizace a zvýšení počtu včelstev
a zkvalitnění jejich chovu. Zajišťuje
se tak opylovací služba rostlin
v Plzeňském kraji. Pro tyto účely
Plzeňský kraj každoročně vynakládá
nemalé prostředky formou dotací
pro včelaře. Program pro podporu
včelařství je realizován již od roku
2008 a od té doby bylo pro toto od−
větví vynaloženo Plzeňským krajem
bezmála 35 mil. Kč. Podporován je
zejména nákup nástavkových úlů,
pomůcek a vybavení pro včelaře
a přípravky na léčbu včelstev. Dále
pak bylo provedeno na přelomu let

2019/2020 celoplošné vyšetření
včelstev proti nebezpečné nákaze
moru včelího plodu. Výsledky vyšet−
ření a konkrétní podpory lze dohle−
dat na portále Plzeňského kraje.

I pro zemědělce si Plzeňský kraj
připravil dotační program, který od
roku 2019 pomáhá zvláště malým
zemědělcům zkvalitňovat své služby
a urychlovat modernizaci prvo −
výroby. Dá se říci, že po úspěšném
dotačním programu zaměřeném na
nákup, výstavbu a rekonstrukci

nemo vitostí sloužících pro zeměděl−
skou prvovýrobu, počínaje rokem
2022 rozšířil možnost čerpání fi−
nančních prostředků ze svého roz−
počtu o druhý dotační titul zaměře−
ný na nákup a instalaci nových
technologií, sloužících pro zhodno−
cení vlastní produkce prvovýroby
dále určené k  přímému prodeji.
V  tomto programu bylo Plzeňským
krajem již vyplaceno bezmála 6,5
mil. Kč a v tomto roce bude vypla−
ceno dalších přibližně 5,3 mil. Kč.

� Pane náměstku, na jaký z  pro−
jektů realizovaných s  odborem 
životního prostředí jste pyšný?
��Projektů, které mají pro naše ži−
votní prostředí smysl, je celá řada.
Co mi ale dělá velkou radost, je
vznik Přírodní rezervace Janovský
mokřad. Tato unikátní přírodní rezer−
vace byla zřízena Radou Plzeňského
kraje v  květnu roku 2021. Nachází
se u obce Nýřany, v  těsné blízkosti
dálnice D5. Její plocha je v součas−
né době okolo 70 hektarů, kraj jedná
s městem Plzeň a státem o výkupu
další plochy. Předmětem ochrany
tohoto území jsou mokřadní biotopy
− rákosiny, křoviny, rašelinné a pod−
máčené plochy, trvale i periodicky
zaplavené tůně, úhory a sekundární
suché trávníky. Současně jsou před−
mětem ochrany na tyto biotopy vá−
zané druhy rostlin a živočichů.
Hnízdí zde vzácný jestřáb popelavý
a další vodní ptáci, se zadržováním
vody v  krajině významně pomáhá
bobr evropský. Přijďte se do Janov −
ského mokřadu podívat! Právě zde
pro vás budujeme dřevěnou devíti−
metrovou pozorovatelnu, ze které je
možné zahlédnout pratury i několik
exmoorských poníků. Mokřadem
vás provede návštěvnický okruh.  

Výsadba u Útušic

� ... dokončení ze strany 5
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Bezpečnostní dispečink Městské
policie Plzeň získal novou funkci.
Strážníci díky takzvanému portálu
Bezpečí mohou ke standardnímu
telefonickému hovoru uskutečně−
nému z chytrého mobilního zaříze−
ní na linku 156 připojit video, chat
s  jazykovým překladem a lokali −
zaci volajícího. V případě potřeby
mu zašlou SMS zprávu s odkazem
pro navázání spojení, hovor se
bez přerušení přepne na on−line 
videopřenos z místa události. 

Plzeň touto novinkou patří mezi
první česká města, kde portál Bez −
pečí strážníci již využívají v  praxi.
Jeho fungování zajistila Správa
infor mačních technologií města
Plzně, která skrze moderní techno−
logie pracuje na lepším životě oby−
vatel v západočeské metropoli.

„Při záchraně života nebo majetku
jde často o vteřiny a s touto novou
komunikací se doba zásahu výrazně
zrychluje. Díky on−line videopře −

nosu má operátor oči přímo na 
místě události ještě před příjezdem
první posádky, může proto rychleji
a efektivněji jednat. Přitom stačí,
aby měl volající chytrý telefon s při−
pojením na internet a klikl na odkaz
v SMS zprávě z  dispečinku stráž −
níků,“ zdůraznil Daniel Kůs, radní
města Plzně pro oblast Smart Cities
a podporu podnikání.

„Díky moderním technologiím
se snažíme být vždy o krok napřed.
Bezpečnost našich občanů je na

prvním místě, chce−
me, aby se v Plzni cí −
tili komfortně. Strá ž −
níci mohou nyní díky
tomuto novému ná−
stroji velmi rychle
zareagovat na kri −
zovou událost. Těší
mě, že se Plzeň
s touto novinkou za−
řadila mezi první
města v  republice,“
uvedl radní města

pro oblast bezpečnosti a prevence
kriminality Jiří Winkelhöfer.

O modernizaci bezpečnostních
systémů plzeňských strážníků se
stará Správa informačních techno−
logií města Plzně. Tím, že letos na
jaře spustila u městské policie nový
bezpečnostní dispečink, připravila
prostor pro implementaci nových
nástrojů, které pomohou v práci jak
strážníkům, tak usnadní komunikaci
volajícímu.

Strážníci nově s volajícím
naváží videopřenos nebo chat

Krajští radní schválili vyhlášení
soutěže O nejlepší kroniku PK,
pravidla této soutěže a složení
odbor né poroty. 

Zároveň schválili také výši po−
skytnutí finančního ocenění obcím
za jejich umístění v  soutěži, které
v součtu činí 350 000 Kč. Na věcná
ocenění a organizaci soutěže půjde
dalších 180 000 Kč. 

Soutěž bude vyhlášena pro 4 ka−
tegorie, a to: na ručně psané kroniky
obcí do 500 obyvatel; od 501 do
1500 obyvatel; nad 1500 obyvatel
a pro kroniky vedené elektronicky
bez ohledu na velikost obce. 

„Vítěz v  každé kategorii soutěže
obdrží 50 000 korun, za druhé místo
bude 25 000 korun, a kdo se umístí

jako třetí, obdrží 10  000 korun,“
upřesnil náměstek hejtmana pro
oblast regionálního rozvoje, IT 
a evropské záležitosti Petr Vanka.
Dalších 10 000 Kč bude poskytnuto
na udílení čestných uznání. „Hod no −
ceny budou zápisy do kroniky z  let
2019, 2020 a 2021, přičemž za −
psány musejí být skutečně všechny
tři celé soutěžní roky,“ upozornil
náměs tek P. Vanka. 

Obecní kroniky musejí být při hlá −
šeny do soutěže do 20. 10. 2023.
Na počátku prosince od 4. do 6.
12. 2023 pak budou vystaveny
v  budově Krajského úřadu PK
a slavnostní vyhlášení výsledků
soutěže se bude konat v termínu od
11. do 15. 12. 2023.

Soutěž O nejlepší kroniku kraje  
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Špitálský les je ke svým návštěvní−
kům zase o něco přívětivější.
Louka uprostřed tohoto lesoparku
má nové parkové cesty, které
vhodně doplňují síť stezek oblíbe−
né rekreační oblasti. 

Místo bylo také osazeno lavičkami
i odpadkovými koši a nově vybaveno
bylo i dětské hřiště. Celkové náklady
činí cca 2,6 milionu korun. Na inves −
ticích se podílela Správa veřejné −
ho statku města Plzně (SVS MP)
a městský obvod Plzeň 4, na jehož
území se Špitálský les nachází.  

„Jedná se sice o úpravy lokálního
charakteru, které však mají zásadní
význam na fungování celé oblasti,
neboť výrazně zlepšují možnosti její−
ho rekreačního využití. Od samého
začátku byl celý projekt připravován
ve spolupráci se čtvrtým plzeňským
městským obvodem, který se také

podílel na jeho financování,“ uvedl
náměstek primátora města Plzně
pro oblast dopravy a životního pro−
středí Aleš Tolar, do jehož gesce
spadá také SVS MP. 

Připomněl, že šlo o dva samo−
statné projekty – nové parkové ces−
ty a jejich napojení na stezky stá −
vající v hodnotě cca 1,4 milionu ko−
run včetně DPH a vybavení jejich
okolí mobiliářem a doplnění dětské−
ho hřiště o nové herní prvky za cca
1,2 miliony korun s DPH.

Špitálský les je jednou z dvanácti
plzeňských rekreačních oblastí, 
které mají Plzeňanům zajistit do −
statek dobře dostupného pro−
storu k odpočinku a relaxaci.
Město je udržuje, revitalizuje
i vybavuje lavičkami, altán −
ky či informačními tabu −
lemi nebo herními prvky.

Nacházejí se téměř v každé městské
čtvrti a jsou přístupné ze zastávek
autobusů, tramvají či tro lejbusů.
Letos kromě nových par kových cest
a herních prvků ve Špitálském lese
byla realizována například nová za−
stavení s fyzikálními naučnými prvky
v  Borském leso parku, v  rekreační
oblasti kolem Bole  vec kých rybníků
byla rozšířena síť kondičních bě −
žeckých tras. V příš tím roce   bude
pokračovat třetí etapa obnovy
Lochotínského parku. 

Peníze 
pro nevidomé

Zastupitelstvo města Tachov
rozhodlo, že poskytne finanční
dotaci pro tachovskou Sjedno −
ce nou organizaci nevidomých
a slabozrakých České republiky.
Jde o částku ve výši 15 000 Kč,
kterou využije na úhradu pro −
vozních nákladů spolku v sídle
odbočky Tachov, Stadtrodská
1516, a dále na úhradu telefonu,
internetu, kancelářských  potřeb
a dopravy na různé aktivity.

Stipendium 
kraje

Rada kraje pokračuje v  tradici
udílení Stipendií Plzeňského kra −
 je nejlepším studentům a dokto−
randům plzeňských veřejných
škol u příležitosti Dne boje stu−
dentů za svobodu a demokracii. 

„Stejně jako v  minulých le−
tech jsme schválili udělení těch−
to stipendií ve výši 200 000 Kč
deseti studentům navrženým re−
ktorátem Západočeské univer −
zity v  Plzni a Lékařskou fakul−
tou UK v  Plzni,“ uvedl hejtman
Ru dolf Špoták s  tím, že návrh
k udělení stipendií, který Plzeň −
ský kraj od vysokých škol obdr−
žel, obsahuje stručný popis výji−
mečné činnosti studentů a  dů−
vody, které vedly k udělení sti−
pendia. Předání pamětních listů
a stipendií ve výši 20  000 Kč
pro každého studenta se konalo
v Měšťanské besedě v Plzni.

Nové cesty, vybavení hřiště
i promenáda s lavičkami
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Hranice mezi městem Plzeň
a par kem, předěl mezi ruchem
a klidem a zároveň spojnice obo−
jího. Takovým místem se má stát
Brána do Borského parku.  Třetí
městský obvod převzal tuto stav−
bu do své správy od Magistrátu
města Plzně.

Urbanistický a prostorový kon−
cept nového vstupního objektu byl
jednoduchý: vytvořit předěl mezi
městem a parkem, jasně defino −
vaný od kraje ke kraji. Zároveň
měl vytyčit spojnici mezi nově
vzniklými zastávkami hromadné
dopravy.

„Objekt by měl být vnímán více
jako brána než jako bariéra. Tenká
linka – výrazně transparentní pro−
stupná membrána mezi dlážděnou
a travnatou plochou, která město
a park udržuje v kontaktu,“ vyjádřil
se ke svému návrhu architekt
Aleš Kubalík. Náměstí před vstu−
pem do parku navrhl záměrně dláž−
děné tak, aby mohlo sloužit inten−

zivnímu využití. „Je to protiklad ke
klidnější zóně nové části parku, kde
v trávníku zůstaly zachované koleje
bývalé tramvajové točny, a kterou
je možné využívat k různým kul −
turním akcím,“ vysvětluje architekt.
Samotná stavba je rozdělena na
část komerčních prostor a část

veřej ných WC. Mezi nimi je volný
prostor umožňující průchod do 
parku. Stavba byla zahájena v srp−
nu loňského roku a náklady na cel−
kovou revitalizaci prostoru vyšly na
49,5 milionů korun včetně DPH.

Tento projekt byl výzvou i pro
stavbaře. Vize vstupní brány do
parku přinesla elegantní předěl me−
zi aktivním městem a volno časo −
vou zónou. Před objektem, v pro−
storu křížení ulic U Borského parku
a Klatovskou třídou, přirozeně
vznikl „meeting point“ – náměstí
před vstupem do parku. Je to proti−
klad parku s kulisou tramvajové
točny a kulturní zahradou, které
představují klidnější zónu.

Brána do Borského parku
spojuje město a přírodu
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Nemusíte se obávat, že
v době  instalace se přeruší
vytápění domu a budete ně −
 kolik dní bez tepla. Jak
vlast ně průběh výměny za
dosavadní kotel na pevná
paliva nebo za plynový či
elektrický kotel probíhá?

Doba mon−
táže je zpra−
vidla jeden
den. Před tím
má náš zákaz−
ník možnost
některé pří−
pravné práce
si dle našich

instrukcí sám zajistit a tím se mu 
cena instalace sni−
žuje. Pokud potře−
buje vše zajistit naší
firmou, samozřej−
mě  stavební přípra−
vu zabezpečíme. 

V  případě, že se
tepelné čerpadlo ne −
zavěšuje na stěnu
domu, je zapotřebí
při pravit  základové
pasy pod vnější

jednotku. Prostup
do domu si může−
te sami připravit
nebo využít naše−
ho „jádrového vr −
tá ní“. Vy vr tat otvor
trvá několik minut

včetně vrtání betonových nebo žu −
lových soklů. 

Před montáží společně posoudí−
me odvod vznikajícího kondensátu
z  nasávaného vzduchu u vnější
jednotky. Tento bod stavební přípra−
vy není možné podceňovat, neboť
množství zkondenzované vody může
být více jak 10 l za den. Je žádoucí,
aby se voda vsakovala do terénu ne−
bo odváděla do deš ťové kanalizace. 

Dále před montáží
spo lečně vyřídíme žádost
o připojení tepelného čer−
padla k  elektrické síti
a dohodneme  se s vámi,
kdo připraví elektrický
přívod  do místa, kde bu −
de vnitřní část tepelného
čerpadla. 

Poslední, co zbý  vá, je
provedení úpra vy otopné−
ho sys tému pro připojení

trubek k tepelnému čerpadlu. Zpra −
vidla se toto provádí naší firmou
v  den montáže tepelného čerpadla.
Vytápění přerušíme cca na dvě hodi−
ny, takže ani nepoznáte, že se nějaké
práce na otopné soustavě prováděly. 

Dle konkrétní  situace v některých
případech dokonce ani stávající
otopný systém nevypouštíme, ale
místa připojení zamrazíme. 

Instalace v topném období má do−
konce své přednosti. Te pelné čer −
padlo rovnou spus tíme  a zá kazník si
ověří, jak mu nastavení  vyhovuje.

V následující topné sezoně  topit
ve starých kotlech emisní třídy 2
a níže bude zakázáno!

Známe situace, že se věci řeší až
nastanou. Spousta zákazníků nás

informuje o plánu  vyměnit kotel za
tepelné čerpadlo až příští rok.

Na záměnu kotle za tepelné čer−
padlo nyní dostanete až 180000 Kč.
Využijte této možnosti a instalaci
ne  odkládejte. Nebude možno všem
do příští otopné sezony vyhovět. 

Ing. Jiří Tichota

Dodávka, montáž a servis                 
tepelných èerpadel

SMART (chytré) VYTÁPĚNÍ !!!

Navštivte naše stránky 
www.teplotechnika.cz,

pøípadnì volejte 
s odbornými dotazy na

777 939 270.

Instalace tepelných čerpadel v topné sezoně

Ohýbačka trubek

Jádrové vrtání

Lisovačka Cu 
trubek REMS
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Další fáze prvního ročníku projektu
participativního rozpočtu MO
Plzeň 3 „Rozhodněte sami“ je za
námi –  libuje si  starosta Trojky
David Procházka. Občané  tohoto
obvodu  tak mohou začít vybírat ze
zaslaných návrhů. Nápadů na vy−
lepšení života v centrálním plzeň−
ském obvodu lidé poslali celkem
166, k  hlasování jich hodnotící
komi se vybrala třiatřicet.

Patří mezi ně například discgolf,
pumptrack pro menší děti, zkrášlení
vybraných kruhových objezdů, ko−
munitní zahrada, vánoční osvětlení,
workoutové nebo interaktivní dětské
hřiště, víceúčelové hřiště nebo na−
příklad cvičící prvky pro seniory
u domu s pečovatelskou službou.

„Nejvíce návrhů, které postupují
k  hlasování, mají Skvrňany, hod −
notící komise jich do další fáze
pusti la deset. Následují Bory, střed
a Škodaland s devíti nápady, o šesti
mohou rozhodovat na Výsluní, čtyři
realizovatelné návrhy vzešly z Rado −
byčic a Malé Homolky,“ sděluje
místostarosta  MO Plzeň 3 Ondřej

Ženíšek. Nová Hospoda včetně
Zátiší a Valcha budou vybírat pouze
ze dvou nápadů.

Nejčastějším důvodem, proč za−
slaný návrh nepostoupil, byla cena 
jeho realizace. Jak vysvětluje 
1. místostarosta Pavel Šrámek,
mno hé návrhy vysoce přesahovaly

finanční rámec anebo obvod nemá
kompetenci projekt realizovat. Po −
dle místostarosty Ladislava No −
vého, obyvatelé také často zasílali
stejné nebo velmi podobné nápady.
Většinou se jedná o různá hřiště,
herní a cvičící prvky. V  takových
případech byla ve spolupráci 
s odborem dopravy a životního pro−

středí pro takový návrh vytipována
vždy jedna odpovídající oblast.

Mezi návrhy byly i takové, které
sice nemohly postoupit v  rámci
parti cipace, ale budou realizované
mimo ni. Jde například o požadavky
na doplnění odpadkových košů,
lavi ček nebo jednotlivých herních
prvků. Těm se obvod bude věnovat
mimo participaci.

„Na Výsluní vnímáme proble −
matiku v absenci vodovodu i kana −
lizace, ale není možné ji dělat během
tohoto projektu,  přesto  úsilí o po−
třebnou infra strukturu pro tuto stá−
le se rozvíjející lokalitu  však  ne −
vzdáváme,“ dodává starosta Trojky
David Procházka.

Stejně tak není možné za jeden
milion vybudovat koupaliště ve
Skvrňanech, které si místní velmi
přejí. Lidé však mohou v rámci par−
ticipace hlasovat alespoň o prove−
dení studie, která může být prvním
krokem k  jeho budoucí realizaci.
Obča né Trojky mohou hlasovat 
na www.rozhodnetesami.cz až do
1. pro  since 2023. Každý má dva
hlasy. Po schválení projektů Radou
MO Plzeň 3 budou vítězné návrhy
před Vánocemi obyvatelům předsta−
veny. Samotná realizace se usku−
teční v roce 2024.

Hlasujte o nejlepších návrzích
pro Trojku

Kompostéry 
budou!

Mikroregion Nepomucko uspěl
s žádostí o dotaci na domácí
kompostéry pro občany, k čemuž
9. 8. 2023 obdržel i Roz hodnutí
o poskytnutí dotace. Vzhledem
k dlouhé lhůtě, než ministerstvo
rozhodlo o přidělení dotace, bude
celý proces dodání kompostérů
opožděn. Až nyní mohou pra −
covníci provést výběrové řízení,
schválit spoluúčasti obcí, násled−
ně kompostéry objednat a čekat
na výrobu a dodání. Je tedy
pravdě podobné, že kompostéry
budou rozdělovány zájemcům,
kteří již v minulosti podali svou
žádost o ně, nejdříve až počát−
kem příštího roku 2024.

Kontejnery 
na elektroodpad
Rokycany uzavřely se společ−
ností Asekol dodatek ke smlouvě
na umístění stacionárních kon−
tejnerů v rámci města a jejich
počet tak navýšily na 11 kusů
(jsou na drobné elektrospotře −
biče – mobily, elektronické hrač−
ky, IT zařízení, hobby nářadí,
kuchyň ské spotřebiče). Další
sběrná místa najdou občané
ve sběrných dvorech (velké
elektrospotřebiče – pračky, myč−
ky, chladničky, mrazáky, moni −
tory, PC, televize atd.). Více si
o  výrobcích s ukončenou život−
ností můžete přečíst na webo−
vých stránkách Rokycan nebo
na webu společnosti Asekol.
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NA SLOVÍČKO S LÉČITELEM
Možná se Vám dostal do ruky letáček, na němž léčitel PhDr. Ladislav Kolářík, Mistr REIKI, informuje,
že pomáhá lidem u závažných, chronických i psychických onemocnění. V naléhavých případech i na dálku.
REIKI také vyučuje a zasvěcuje, poradny má v Praze i v Plzni. Odpověděl nám na pár otázek:

��Můžete čtenářům přiblížit, co je REIKI?
Je to japonské slovo. REI – vesmírné dávání života, KI – energie, tedy
vesmír ná životodárná energie. Učení REIKI pochází z Tibetu od buddhistic−
kých mnichů a je staré přes tři tisíce let. V roce 1822 duchovní Mikao Usui
objevil při meditaci klíč k léčbě. V roce 1980 bylo na celém světě 22 Mistrů
REIKI. První klinika REIKI byla otevřena v Tokiu, dnes jsou již v USA i jinde.
V současnosti je ve světě více než 1000 Mistrů REIKI, kteří ji mohou předávat
dál. REIKI energie působí na celý oganismus, jde vlastně o vyrovnání toků
energií přes sedm čaker. Čakra je kanál, kterým proudí energie do těla a z těla
ven. REIKI energie navodí v čakrách rovnováhu, a tím se organismus zbaví
nemocí, nebo se dá předcházet nemocem. REIKI energie rozpouští nádory,
záněty atd., rovněž harmonizuje psychiku a dává radost do života.

� Co děláte, když léčíte?
Když zájemce ke mně přijde, zeptám se na křestní jméno, automatickou kres−
bou určím, kde jsou největší problémy v klientově těle. Výsledek si ještě potvr−
dím automatickým písmem. Změřím na stupnici pomocí kyvadla, na kolik pro−
cent pracují jednotlivé tělesné orgány. Klient mi diagnózu potvrdí na základě
lékařských vyšetření. Zdůrazňuji, že medicína je prvotní, REIKI je podpůrný
prostředek k léčbě. Pak přiblížím ruce ke klientovu tělu v místech, která jsou
bolavá, nedotýkám se. REIKI energie je zvláštní tím, že se sama roz e běh ne do
postiženého místa, kde je zapotřebí. Jedinečná v tom, že ji lze posílat na dálku
a vložit do ní myšlenku jako kód, co se má uzdravit nebo zlepšit. 

� Odkud berete REIKI 
energii?

Každý, kdo je zasvěcen, může požá−
dat o energii a ona pak do něho proudí
temenní sedmou čakrou a vychází ru−
kama. Energie vlastně léčitelem proté−
ká a je předávána klientovi. Obvykle
stačí dvě tři návštěvy, ale mám také
klienty, kteří za mnou jezdí každé dva
týdny. Jedno sezení i  se stanovením
diagnózy trvá 40 – 60 minut.

� Léčíte pouze energií?
Také používám k léčení metodu vyso−
kých duchovních zákonů, která vy−
chází z dávné tradice a chápání na−
šich předků, kteří považovali vesmír,
přírodu a vše živé za jeden celek pů−
sobící v jednotě. Vše doplňuji bylinný−
mi přípravky. Tyto metody a REIKI
přednáším na mezinárodním festivalu
„Miluj svůj život“ v Praze. Bližší infor−
mace lze nalézt v časopise Ezotera.
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Lákadlem Bible
kralická

Muzeum Dr. Bohuslava Horáka
v Rokycanech chystá zajímavou
výstavu. Její název  „Bible kralic−
ká – jedinečnost Bible kralické
v českých dějinách“ láká už sám
od sebe. Výstava začíná 20. října
2023 a potrvá až do 24. března
2024 a spolupořádá ji Česko −
bratrská církev evangelická.

Bible kralická je první český
překlad bible z původních jazy−
ků, nikoli zprostředkovaně z la−

tinských textů. Tvoří důležitou
součást nejen křesťanství, ale
i historie zemí Koruny české.
Na výstavě si bude možné pro−
hlédnout výtisky bible z různých
období, největší pozornost bu−
de věnována historicky nej −
cenněj  šímu exempláři – posled−
ní části bible ze šestidílného vý −
tisku z roku 1593. Výstava je
určena pro širokou veřejnost
včetně škol a najdete ji v hlavní
budově na nám. J. Urbana 141
v Rokycanech.

Nábytková banka
V bývalém IRA bazaru v Roky −
canech nově působí Nábytková
banka Plzeňského kraje. Projekt
nábytková banka může být pro
občany města prospěšný dvěma
způsoby, tj. můžete se stát dárci
nebo můžete požádat o podpo−
ru, jste−li osobou v nouzi.

Chcete−li darovat nábytek či 
jiné, níže uvedené vybavení,
kontaktujte koordinátora projektu
na tel. 602 289 929, v pracovní
dny v čase 8 až 16 hodin, nebo
napište na e−mail Nábytkové
banky info@nbpk.cz. Nábytek
mohou pracovníci Nábytkové
banky vyzvednout v domácnosti
dárce (za odvoz se nic neplatí),
nebo ho dárce odevzdá ve skla−
dě – Jiráskova 214, Rokycany
(bývalý IRA bazar). 

Letos v říjnu si Mikroreigon Nepo −
 mucko, dobrovolný svazek 27 ob−
cí, připomíná 25 let od svého
vzniku.  Význam těchto dobrovol−
ných svazků obcí si uvědomují
rovněž naši zákonodárci,
kteří aktuál ně schvalují
vznik tzv. Spole čen −
ství obcí. 

„Řada z těch, kdo
stáli u jeho založení
a odvedli velký kus
práce, už mezi námi ne−
ní, ale mikroregion pod do−
hledem dalších lidí je stále ži−
vým a potřebným subjektem, který
pečuje o obce, starosty i jednotliv−
ce. Ročně se jeho prostřednictvím
poda ří do regionu získat zhruba
20 milionů korun. Pomáháme 
obcím s investicemi i opravami,
pořádáme kulturní akce, zájezdy

a dětské tábory, realizujeme spo−
lečné dotační projekty, inovativní
a nadčasové aktivity, ale nezapo−
mínáme ani na jednotlivé občany.

Pokud máte doma od své
obce domácí kompos−

téry, dotace na ně
získal právě mikro−
region,“ uvádí Pa −
vel Motejzík, před−
seda Mikroregionu

Nepomucko.
Obce sdružené do

tohoto společenství bu−
dou moci díky personálním

a finančním zdrojům hospodárněji
vykonávat veřejnou správu svého
území. A to jak samostatnou pů −
sobnost (zejména užší spoluprací
při rozvoji svého území), tak působ−
nost přenesenou (státní správu).
Smyslem tohoto kroku má být rov−

něž zamezení postupného slučování
obcí, protože starostky a starostové
jsou zavaleni stále novými a novými
povinnostmi, nad kterými jim často
docházejí síly a nadšení.

„Rádi bychom tímto poděkovali
všem spolupracovníkům i představi−
telům obcí, kteří Mikroregion pod−
porují, ať již organizačně či finančně.
Bez této pomoci by neměl šanci
přežít. Těšíme se na společnou bu−
doucnost,“ dodal Pavel Motejzík.

Více informací v naší sekci 
webu  www.nepomuk.cz/obcan/
aktivity−mikroregionu−nepomucko/

Pavel Motejzík

Mikroregion Nepomucko
slaví a hledí do budoucna

Otázka čtenáře
Dobrý den,
minulý rok mě jeden večer za−
stavila při jízdě autem policie,
aby provedli kontrolu. Dali mi
dýchnout a bohužel jsem nadý−
chal skoro 1,5 promile alkoholu
v krvi. Bylo to vyhodnoceno ja−
ko trestný čin a soud mi dal
peně žitý trest, který jsem za−
platil, ale dostal jsem ještě zá−
kaz řízení na dva roky. Je mož−
né nějak dosáhnout zkrácení
zákazu řízení?
Děkuji za odpověď.

Odpověď advokátní
kanceláře :

Vážený čtenáři,
dle Vámi popsaného jste byl

odsouzen za přečin ohrožení pod
vlivem návykové látky podle usta−
novení § 274 zákona č. 40/2009
Sb., trestního zákoníku, kdy Vám
může být vedle peněžitého trestu
a trestu zákazu činnosti, ve va−

šem případě zákazu řízení, uložen
rovněž trest odnětí svobody.

Odpovědí na Vaši otázku, zda lze
zkrátit uložený zákaz řízení, je § 90
trestního zákoníku, jenž umožňuje
zažádat soud o podmíněné upuš−
tění od zbytku trestu zákazu čin−
nosti, a to po výkonu poloviny
trestu. Do délky výkonu trestu se
dle § 74 trestního zákoníku započí−
tává rovněž doba před odsuzují−
cím rozsudkem, po kterou jste ne−
mohl činnost vykonávat. V praxi to
znamená, že pokud Vám byl zadr−
žen řidičský průkaz v  den Vámi
spáchaného přečinu, započítává
se tato doba rovněž do výkonu
trestu. Byl−li Vám tedy řidičský
průkaz zadržen například 1. ledna
loňského roku, doba se započítává
od následujícího dne, můžete tak
žádat o podmíněné upuštění od
výkonu zbytku trestu zákazu čin−
nosti již 2. ledna roku letošního.

Žádost o podmíněné upuštění
od výkonu zbytku trestu zákazu
činnosti, již budete adresovat
soudu, který vydal odsuzující roz−
sudek, by měla obsahovat rovněž
odůvodnění, proč žádáte o pod−
míněné upuštění, jelikož soud ne−
ní povinen od výkon trestu auto−
maticky upustit. Podmínkou je

prokázat, že dalšího výkonu tres−
tu již není s přihlédnutím k Vaše −
mu způsobu života třeba, tedy
během výkonu žít řádně, a přede−
vším nepáchat další obdobné
přečiny, případně přestupky. Sám
zmiňujete, že peněžitý trest jste
řádně uhradil, což soud samo−
zřejmě vezme při svém rozhodo−
vání rovněž v úvahu.

Po doručení žádosti soud ve
velké většině rozhodne bez jed−
nání, nicméně může si Vás k jed−
nání předvolat. Následně roz −
hodne usnesením, kde, shledá−li
Vaši žádost jako důvodnou, roz−
hodne o podmíněném upuštění,
přičemž Vám stanoví přiměřenou
zkušební dobu.

Poté co usnesení nabyde práv−
ní moci, budete muset rovněž ab−
solvovat dopravně psychologické
vyšetření, případně uplynul−li od
právní moci odsuzujícího rozsud−
ku více než rok, bude třeba rovněž
absolvovat zkoušky v  autoškole.
Budete−li mít všechny výše po−
psané záležitosti vyřízené, pak
můžete žádat o navrácení řidič−
ského průkazu, a to u obce s roz−
šířenou působností.

Mgr. Martin Kubeš, 
advokátní koncipient

PRÁVNÍ
PORADNA

Advokátní kancelář JUDr. Václava Koreckého a Mgr. Radka Chaloupky
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SOCIÁLNÍ ČINNOST Čtyřletý maturitní obor, 75−41−M/01
Při studiu klademe důraz na rozvoj profesních a lidských kvalit žáků, empatii, komunikativní dovednosti, 
profesní etiku a na jejich pozitivní přístup ke klientům. V oboru sociální činnost je povinná maturita z ČJ, AJ
a odborných předmětů.

MECHANIK OPRAVÁŘ MOTOROVÝCH 
VOZIDEL – AUTOMECHANIK
Tříletý učební obor vzdělávání, 23−68−H/01 zakončený závěrečnou zkouškou s výučním listem
Zaměření pro pracovníky autoservisů i pro řidiče kamionů
� Žák získá zdarma řidičský průkaz na osobní a nákladní automobil. Nabízíme za příplatek skupinu E, 

kurz na motorový manipulační vozík, školení na F−plyny (klimatizace). Výuka je zaměřena na přípravu 
profesionálních řidičů kamionů mezinárodní dopravy.

� Praxi může žák vykonávat ve firmě, kterou si sám navrhne.
� Zdarma kufřík s nářadím a měsíční příspěvek 500 Kč na ubytování v domově mládeže od Plzeňského kraje.

OPRAVÁŘ ZEMĚDĚLSKÝCH STROJŮ
Tříletý učební obor, 41−55−H/01 zakončený závěrečnou zkouškou s výučním listem
Univerzální technický učební obor zaměřený pro řidiče kamionů i pro pracovníky opravárenských dílen.
� Žák získá zdarma řidičský průkaz na osobní a nákladní automobily, traktory. Nabízíme za příplatek skupinu E,

kurz na motorový manipulační vozík, školení na F−plyny (klimatizace).
� Zdarma dva svářečské kurzy (CO2 a plamen).
� Zdarma kufřík s nářadím a měsíční příspěvek 500 Kč na ubytování v domově mládeže od Plzeňského kraje.

Priority školy: Vytváření klimatu ve škole. Inspirace názory žáků, kteří se mohou podílet na chodu školy prostřednictvím žákovské
rady. Pravidellná spolupráce s rodiči. Využívání netradičních způsobů výuky. Individuální přístup k žákům. Podpora inkluzivního vzdělávání.

Výhody školy: Bohatá nabídka exkurzí. Moderní vybavení učeben. Online informační systém klasifikace. Lyžařské a vodácké kurzy. Podpora 
využívání notebooků při výuce, neomezené připojení k internetu v prostorách školy (WIFI).  Moderní domov mládeže.
Vybavení: Školní jídelna � knihovna � moderní posilovna � nejmodernější didaktická technika.
Uplatnění absolventů: Perspeknivní uplatnění v širokém spektru sociálních služeb, jako jsou domovy pro osoby se zdravotním postižením, stacio−
náře, pečovatelská služba, osobní asistence, nízkoprahová zařízení pro děti a mládež a jiné. Možnost pracovního uplatnění v celé Evropské uniii.

Zcela nový blog pro pedagogy
spustilo městské Centrum robotiky.
Každý čtvrtek vychází na adrese
rouzni.centrumrobotiky.eu nový
článek o využití digitálních techno−
logií ve školách. 

Je inspirací pro pedagogy, kteří
chtějí své žáky seznamovat s novin−
kami ve světě technologií a zpestřit
jim vyučování. Blog je také místem,
kde si učitelé mohou předat zkuše−
nosti a nápady prostřednictvím ko−
mentářů. Dostupný je pro ně zcela
zdarma. „V Plzni chceme pedagogy,

co se nebojí výzev a moderních tech−
nologií. Takové učitele, co se vydají
‚s kůží na trh‘ a na blogu kolegům
ukážou své nápady a zkušenosti pří−
mo z vyučování. Vý sled kem pak mů−
že být kvalitnější výuka a  lepší bu −
douc nost našich dětí,“ řekl Daniel
Kůs, radní města Plzně pro oblast
Smart Cities a podporu podnikání. 

Blog cílí na všechny pedagogy,
kteří se chtějí inspirovat. Každý člá−
nek je a bude jiný a zároveň tak může
oslovit široké spektrum pedagogů.
Věnovat se bude pedagogům z  růz−

ných stupňů vzdělávání i  těm, kteří
vyučují děti se speciálními vzděláva−
cími potřebami. Inspi raci najdou uči−
telé, kteří již mají zkušenost s digitál−
ními technologiemi, ale i ti, kteří jsou
v  této oblasti nováčky. Zároveň je
možné na blogu na jednotlivé články
reagovat prostřednictvím komentářů.

Kromě inspirací na blogu pořádá již
řadu let Centrum robotiky pro peda−
gogy prezenční semináře, exkurze pro
školní třídy, jejichž cílem je ukázat pe−
dagogům, jak jejich žáci na technolo−
gie reagují, jak je pro ně jejich po uží −

vání intuitivní a zároveň motivující.
Covidová doba přinesla myšlenku
vzdělávacích webinářů, které jsou
stále velice oblíbené. V době zveřej ně −
ní nového Rám cového vzdělávacího
programu ze strany Ministerstva škol−
ství, mládeže a  tělovýchovy ČR byly
zna telné obavy pedagogů z nedostat−
ku materiálů do výuky, a tak vznikly
na webu Centra robotiky inspirace do
výuky, které propojují využití různých
typů robotů, tabletů a jiných digitál−
ních technologií s širokým spektrem
vyučovacích předmětů a témat.

Na blogu si učitelé předají zkušenosti a nápady
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Nabídka vzdělávacích programů pro absolventy
základních škol:
Gymnázium, čtyřleté denní studium zakončené maturitní zkouškou, 
skladba předmětů je všeobecně zaměřena, individuální přístup 
ke studentům, možnost studovat dle IVP. 

Obchodní akademie, čtyřleté denní studium zakončené maturitní 
zkouškou. Zaměření si student vybírá od třetího ročníku.
Toto studium má tato zaměření:
Cestovní ruch, Veřejná správa a právo, Počítačová grafika a 3D, 
Provoz diplomatických služeb

Kominík, tříleté denní studium. 
Studium je zakončeno záverečnou zkouškou a získáním výučního listu.

Podnikání, dvouleté denní nástavbové studium zakončené maturitní 
zkouškou. Studium je určeno pro absolventy tříletých učebních oborů.
Uchazeč musí předložit ověřenou kopii výučního listu z tříletého oboru.
Probíhá výuka všeobecných i odborných, zvláště ekonomických předmětů.

Dálková forma studia v rámci dalšího vzdělávání
dospělých: výuka probíhá o sobotách.
Obchodní akademie, čtyřleté studium zakončené maturitní zkouškou
jednotlivá zaměření:
Cestovní ruch, Veřejná správa a právo

Podnikání, tříleté dálkové nástavbové studium zakončené maturitní 
zkouškou. Studium je určeno pro absolventy tříletých učebních oborů.
Uchazeč musí předložit ověřenou kopii výučního listu z tříletého oboru.

Předškolní a mimoškolní pedagogika, čtyřleté dálkové studium 
a dvouleté zkrácené studium. Výuka probíhá o sobotách.

Kominík, jednoleté zkrácené studium.  
Studium je zakončeno závěrečnou zkouškou a získáním výučního listu.
Uchazeč musí předložit ověřenou kopii výučního listu jiného oboru 
nebo maturitní vysvědčení.

Trnkova 125, 345 61 Staňkov
e−mail: bastlova@bean.cz, 

tel.: 773 971 313, www.beanstankov.cz

pro školní rok 2024/2025:

Nová nabídka
vzdělávacích programů

Soukromé Střední odborné školy
a Gymnázia BEAN s. r. o.

Kominík − revizní technik spalinových cest 
– přípravný kurz a zkoušky. 

Výstupem je certifikátpro výkon revizí spalinových cest.
Veškeré informace o studiu také dostanete 

na telefonu 773 971 313. ROZHODNĚTE SE RYCHLE !

POZOR NOVINKA!

Přijďte k nám studovat.
Srdečně Vás i Vaše rodiče zveme k návštěvě naší školy, a to nejen na dny

otevřených dveří, ale i na základě osobní domluvy termínu návštěvy.

Dny otevřených dveří:
vždy sobota 9,00 – 12,00 hodin v následujících termínech:

4. 11. 23, 25. 11. 2023, 2. 12. 2023, 13. 1. 2024, 17. 2. 2024

Těšíme se na spolupráci s Vámi.
Mgr. Jitka Boříková, ředItelka školy

Fakulta elektrotechnická (FEL)
Západočeské univerzity v  Plzni
(ZČU) se může pyšnit získáním
certifikace Mezinárodní agentury
pro atomovou energii IAEA. ZČU
se stala osmou univerzitou na
světě, která toto prestižní osvěd−
čení obdržela, a fakulta bude 
díky ní nabízet nový studijní 
program Management jaderného
inženýrství.  

Navazující magisterský program
Management jaderného inženýr−
ství pokrývá celkem 50  klíčo−
vých  oblastí, které agentura IAEA
požaduje pro udělení značky

International Nuclear Management
Academy (INMA). ZČU se tím za−
řadila do prestižní skupiny univer−
zit, v níž jsou například University
of Manchester, University of Tokyo
nebo Texas A&M University, kde
podobné cer tifikované programy
již fungují.

Nový program nyní musí projít
akreditací. Termín, kdy se otevře
zájemcům a zájemkyním o  stu −
dium, tak zatím nelze přesně sta−
novit, fakulta však bude usilovat
o to, aby ho do své nabídky studia
mohla zařadit už v příštím akade−
mickém roce.

ZČU mezi světovou osmičkou
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Baletní soubor Divadla J. K. Tyla
uvede 18. listopadu ve Velkém di−
vadle světovou premiéru inscena−
ce Čajkovský německé choreo −
grafky Anny Vity. 

Podnět na vytvoření celovečerní−
ho kusu pro velké jeviště přišel po
úspěchu její inscenace Dům Ber −
nardy Alby na prknech Malé scény
v lednu 2019. Původně plánované
uvedení Čajkovského na podzim
2020 se mělo překrývat se 180. vý−
ročím skladatelova narození. Plány
však překazila pandemie koronaviru
a titul byl odložen. 

„Myslela jsem, že se už tento titul
uvádět nebude,“ komentuje pláno −
vanou premiéru baletu Anna Vita.
„Čajkovského výročí bylo nenávrat−
ně pryč. K mé radosti zájem DJKT
o titul přetrvával, jenže loni jsem mě−
la já závazky v Badenu. Insce nace

však byla prakticky hotová. Návrhy
kostýmů, scéna, i celá choreografie.
Materiál byl připraven, jen chyběla
možnost přenést ho na jeviště.“

Shodou okolností se dlouho od−
kládané uvedení v této sezóně váže

ke 130. výročí mistrova úmrtí.
O Čajkovském má základní povědo−
mí snad úplně každý. Je jedním
z nejvýznamnějších romantických
skladatelů druhé poloviny 19. stole−
tí, jedním ze šťastlivců, jenž se slávy

a respektu dočkal ještě za svého ži−
vota. Plzeňskému divákovi jeho
tvorba dozajista není cizí – všechny
tři Čajkovského nejvýznamnější ba−
lety – Labutí jezero, Louskáčka
i Šípkovou Růženku má plzeňský
soubor stále na repertoáru, v minu−
losti mohli diváci vidět například i je−
ho opery Evžen Oněgin (2016) nebo
Panna Orleánská (2009). 

Suché životopisné vyprávění
o profesních úspěších skladatele
však od připravované inscenace
nečekejte. Anna Vita se inspirovala
spíše jeho kontroverzním osobním
životem a zaměřuje se zejména na
jeho vnitřní myšlenkové procesy.
Celý svůj život byl Čajkovský sám
se sebou nespokojený; rozpolcený
mezi svou náklonností k mužům,
nuceně skrývanou na veřejnosti,
a touhou po ideální „dokonalé“ ro−
dině. Tou pro něj byla rodina oblí−
bené sestry Alexandry se spoustou
neteří a synovců, přičemž tlak
společ nosti na naplnění tohoto 
ideálu k jeho vnitřní vyrovnanosti
rozhodně nenapomáhal. 

Město Plzeň se připojí k  celore−
publikovému projektu Rok české
hudby 2024 a Smetana 200 a při−
praví bohatý kulturní program. 

Rok české hudby je mimořádnou
kulturní událostí, která již od roku
1924, kdy byla založena v  rámci
tehdejších oslav 100. výročí naroze−
ní českého skladatele Bedřicha
Smetany (1824−1884), připomíná
výročí významných osobností če−
ské hudby. A to nejen Bedřicha
Smetany, který letos oslaví 200 let
od svého narození, ale i  Antonína
Dvořáka (1841−1904) či  Leoše
Janáčka (1854−1928). Tento projekt
se koná každých 10 let (tzv. roky za−
končené 4).

„Rok 2024 bude z pohledu umění
a hudební kultury naprosto výjimeč−
ný. Vztah k hudbě je nedílnou sou−
částí kulturně vyspělé společnosti,
a proto si i město Plzeň tento vý−
znamný ‚čtyřkový‘ rok připomene
řadou významných akcí a projektů.
Vždyť právě v našem městě hudební
velikán Bedřich Smetana v  letech
1840−1843 během studia zahájil
svou tvůrčí činnost,“ uvedl primátor
města Plzně Roman Zarzycký.

Plzeň je kulturním centrem Plzeň −
ského kraje a je známa bohatou
hudeb ní tradicí. V Plzni pobývala či
se narodila řada významných 
českých skladatelů a interpretů
z oblas ti hudební kultury. 

„Plánujeme v rámci projektu Rok
české hudby 2024 a Smetana 200
provést kompletní dílo Bedřicha
Smetany, mj. souborné operní,
orches trální, klavírní či komorní dí−
lo. Hlavními nositeli aktivit Roku
české hudby 2024 v Plzni budou

Divadlo J. K. Tyla a Plzeňská filhar−
monie, ale do projektu se zapojí
i další plzeňské kulturní instituce
a  hudební spolky. Na  podporu je−
jich projektů vyhlásilo město Plzeň
nyní v  říjnu Dotační program ‚Rok

české hudby 2024 v Plzni‘,“ dopl−
nila Eliška Bar táková, radní pro
oblast kultury a památkové péče.

Rok české hudby 2024 v  Plzni
otevře 18. ledna abonentní koncert
Plzeňské filharmonie, v  rámci kte −
rého zazní Pochod k  slavnosti

Shakespearově, op. 20 Bedřicha
Smetany a  Symfonie č. 2 Es dur,
op. 19 Václava Jana Tomáška.
V  průběhu celého roku filharmonie
souborně provede symfonické dílo
Bedřicha Smetany, ale také význam−
ná díla dalších českých skladatelů.
Plzeňská filharmonie vzdá hold také
zpěváku Karlu Zichovi či kardinálovi
Josefu Beranovi. 

Jedním z  nejvýznamnějších pro−
jektů tohoto roku je festival Smeta −
novské dny, jehož organizátorem je
Plzeňská filharmonie. Další velmi
zajímavou akcí je komponovaný po−
řad Studentské deníky Bedřicha
Smetany – Vzpomínka na Plzeň.
Divadlo Josefa Kajetána Tyla uvede
celý cyklus Smetanových oper, ne−
boť operní tvorba patří k hlavním pi−
lířům pozoruhodného Smetanova
skladatelského díla.  

Rok české hudby 2024 v Plzni je
primárně zaměřen na hudební 
akce, ale pro veřejnost bude také
připraven i bohatý doprovodný pro−
gram (nejen) na hudební témata,
např. výstavy, literární večery,
přednášky, ochutnávky dobových
pokrmů ad. Všechny akce budou
prezentovány v  rámci několika
kampaní, neboť město Plzeň při−
pravilo jednotný vizuální vzhled
pro  projekt Rok české hudby
2024 v  Plzni. Všechny informace
o akci budou k  dispozici na webu
www.plzen.eu.

Kompletní Smetanovo dílo 
v rámci Roku české hudby 2024

ČAJKOVSKÝ – taneční inscenace 
o životě slavného skladatele
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Hledáte nové zaměstnance? 
My Vám s tím pomůžeme.

Využijte našich dlouholetých zkušeností 
s personální inzercí a oslovte ty správné uchazeče.

Kontaktujte nás – Plzeňský rozhled.

Pokud Vás nabídka zaujala nebo se o nás chcete 
dozvědět víc, neváhejte nás kontaktovat!

hledá schopné obchodníky 
do call centra v Plzni

Podrobné informace o našem nakladatelství na

www.iv−nakladatelstvi.cz

Vzdělání, předchozí profese 
a věk nerozhodují!

Požadujeme:
• spolehlivost
• obchodního ducha
• plné pracovní nasazení
• znalost práce na počítači
• příjemný a kultivovaný hlasový projev
• češtinu jako mateřský jazyk.

Nabízíme:
• fixní mzda 27 000 Kč měsíčně

+ možnost provize v neomezené výši!

• pracovní doba 32 hodin týdně, 
v pátek pouze do 12 hod., 
volné víkendy, 5 týdnů dovolené

• Pro renomované organizace působící
v oblasti prevence a bezpečnosti reali  zu −
je me vydávání publikací určených dě−
tem. Náplní práce našich zaměstnanců je
péče o stávající zákazníky, a především
získá vání nových.

Tel.: 602 336 997 (paní Hatalová)
Životopisy posílejte na e−mail:

plzen@iv−nakladatelstvi.cz

IV−Nakladatelství s.r.o.

Ve  2.  čtvrtletí  letošního roku mzdy v  Plzeňském  kraji nominálně
vzrostly, pokud však zohledníme inflaci, průměrné mzdy reálně kles−
ly.  U  evidenčního  počtu zaměstnanců došlo meziročně k mírnému
nárůstu.

Plzeňský kraj se ve  2.  čtvr tletí  2023 může pochlubit pátou
nejvyšší  průměrnou mzdou přepočtenou na osoby plně zaměstnané
mezi jednotlivými kraji České republiky, která činila 40  986  Kč.
Lépe jsou na tom Hl.  m. Praha (52  833  Kč),  Středočeský
(45  477  Kč),  Jihomoravský (41  912  Kč) a  Královéhradecký kraj
(41  249  Kč). Nejnižší průměrná mzda byla zjištěna v  Karlovarském 
kraji, a to 37 072 Kč, což je o 6 121 Kč méně, než je republikový prů−
měr (43 193 Kč). Je třeba zdůraznit, že průměrná mzda v ČR je ovlivně−
na především výší mzdy v Praze, výše průměrné mzdy v ČR tak kromě
Středočeského nedosahuje již žádný další kraj.

V kraji máme pátou nejvyšší
průměrnou mzdu
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Úvodem

Osvícení předkové dali městu
Rokycany a celému okresu dar, ja−
kých město obdrželo v celé své zají−
mavé historii jen málo. Založili gym−
názium. V letošním roce oslavila tato
škola úctyhodných 150 let od svého
založení. Skutečnost, že do gymnázia
byla v posledních desetiletích z eko−
nomických důvodů zřizovatelem
začle něna i střední odborná škola, nic
nemění na tom, že výročí by mělo
patřit jen gymnáziu, ať už se postu−
pem času nazývalo jakkoli. 

Letiště 
Je škoda, že město Rokycany nemůže
přímo mluvit do záležitostí gymnázia
a nemohlo tedy ani více ovlivnit jubilejní
oslavy. Neumíme si představit, že by
město, kdyby mohlo, připustilo, aby se
hlavní den oslav namísto v centru konal
na letišti. Jakoby současní studenti a ve−
dení školy pojali oslavy hlavně sami pro
sebe a nepochopili, že podobné výročí
se týká i jejich předchůdců a desítek
starších maturitních ročníků. Nejen uči−
telé a žáci, ale celé město má právo být
na gymnázium hrdé, byť je právě spra−
vuje někdo jiný. A zde se otevírá i otázka,
do jaké míry jsou mnozí pedagogové
gymnázia, v čele s jeho ředitelem, srostlí
s městem Rokycany a jeho tradicemi. 

Včera a dnes
Zakladatelé školy usilovali ke konci
19. století o vzdělávací instituci, která
by přispívala k emancipaci českého ná−
roda a posilovala češtinu jako rovno−
cenný jazyk v Českých zemích habs−
burské monarchie. Nyní na začátku le−
tištní akademie dosti dlouho převažo−
vala angličtina. Nic proti tomuto světo−
vému jazyku a velkým úspěchům školy
při jeho výuce, avšak málokterý národ

by při podobném jubileu takto odstrčil
svoji mateřštinu. 
Nepříliš vtipné scénky studentů na
špatně ozvučeném letištním jevišti ane−
bo vystoupení pětičlenného pěveckého
„torza sboru pedagogů“, na který se
scvrkl původní sbor dvanáctičlenný,
dává jakési, byť jen orientační srovnání.
Dotaz u starosty města potvrdil, že
nic nebránilo tomu, uspořádat oslavy
v centru města, na obou náměstích
a případně ve Spilce. Naštěstí je ještě
množství absolventů i jiných občanů,
kteří ctí důstojnost oslav v tradičním
prostředí. Je lépe dát vydělat osvědče−
ným místním živnostníkům než stánka−
řům s předraženým občerstvením.

Výstava 

Několik měsíců trvající výstava mohla
uspokojit jen značně nenáročné náv−
štěvníky, spíše ty, kteří si přijdou odpo−
činout, než se hlouběji zamyslet. 
Autorky výstavy zjevně nevyužily mož−
nost obrátit se na pamětníky z 50., 60.
i 70. let. Orální historie je dnes moderní
právoplatnou historiografickou meto−
dou. Je sice pracná, ale jednou za 150
let stojí za to něco obětovat. 
Proč například není uveřejněna pasáž
profesora Jindřicha, v níž ve školní kro −
nice napadl okupaci Česko slo venska?

Proč je zamlčen osud profesorů Karla
Hofmana, Karla Jindřicha či Františka
Šmause, vyhozených ze školy v době
normalizace? Proč není zmíněna tra−
gédie studenta Vládi Mulače, který
nesmy slný branný závod zaplatil ži −
votem? Výstava mlčí o studentských
stávkách i o účasti studentů na pohřbu
Jana Palacha i jejich dalších protes−
tech na počátku normalizace, které
někteří profesoři odvážně ututlali.

Namísto velkých plakátů by se
hodily fotografie z brigád, matu −
ritních věnečků, školních výletů,
některá tabla, snímky z družby
s Trnavou atd. Jen se obrátit na
staré pamětníky a neuzavírat se
jen do sebe, tedy do své genera−
ce! Celá řada vynikajících a neza−
pomenutelných profesorů učila
na gymnáziu dlouhá desetiletí.

Alespoň některá jména a jejich přínos
mohla výstava zmínit.

Smyčka fotografií
Dokladem jakési sebestřednosti součas−
né generace studentů i učitelů byla
smyčka fotografií. Ukazovaly však jen na
poslední desetiletí. Byl to jakýsi neokoře−
něný guláš. Jednotlivé fotografie nebyly
systematicky uspořádány, a cizí náv−
štěvník, neznalý dění, se v nich nemohl
plně vyznat. Jen viděl, jak vypadá sou−
časný život školy, ale přitom cítil, že o ten
minulý nebyl projeven dostatečný zájem.
Tak významné výročí by si větší píli určitě

zasloužilo. Kritizovaná smyčka má však
i svá pozitiva. Trpělivý pozorovatel znovu
a znovu viděl, v jak luxusních pod −
mínkách studuje dnešní generace a jak
svobodně a jakoby bezstarostně žije. 

Družební vztahy 
Panel věnovaný družebním školám by
zasloužil větší péči, pokud se týká
„družby“ s Trnavou. Přeci úctyhodných
65 let trvání tohoto cenného vztahu 

nelze srovnat s relativně mladými kon−
takty s dalšími školami, byť třeba 
v atraktivnější a jazykově přínosnější ci−
zině. Pan ředitel gymnázia dobře ví, že
v loňském roce navštívilo 30 pamětníků
z šedesátých let z vlastního zájmu a na
vlastní náklady Gymnázium Jána
Hollého v Trnavě. Náš předpoklad, že
delegace z Trnavy přijede na hlavní den
oslav  jubilea školy, se nenaplnil… 

Poučení
Oslavy proběhly. Nemá již smysl roze−
bírat další podrobnosti a naopak je tře−
ba přes kritická slova poděkovat těm,
kteří měli dobrou vůli něco pro připo−
menutí úctyhodné tradice a práce ge−
nerací udělat. Velmi bychom si přáli,
aby někteří z letošních nejmladších stu−
dentek a studentů gymnázia, kteří snad
budou za 50 let organizovat oslavy ješ−
tě slavnějšího výročí, uchopili vše do−
bré, co se podařilo nyní, a vyvarovali se
nedostatků, které se přihodily letos. 

K. N. a M. F., pamětníci z Rokycan

Jedno „velké“ výročí

K 150 letům gymnázia v Rokycanech

Současný pohled na Gymnázium mimo centrum města.

Původní reprezentativní budova Gymnázia
v Rokycanech, kde dnes sídlí střední 
odborná škola.
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Výstavu Století české panenky,
která začíná vernisáží už 2. lis−
topadu 2023, připravuje Mu −
zeum Dr. Bohuslava Horáka
v  Roky canech. Vá −
nočně laděná výsta−
va je určena pře −
devším pro rodiny
s  dětmi a je umís −
těna ve výstavní sí−
ni v ul. J. Knihy 146,
Ro ky cany. K  vidění
bude až do 25. úno−
ra 2024.

„Není panenka jako
panenka. I hračky po−
dléhají módním trendům a také fi−
nančním možnostem jejich maji −
telů. Na výstavě se vám představí
panenky od roku 1900 do součas−
nosti. Uvidíte, jak se měnily mate−

riály na jejich výrobu, styl oblékání,
výroba a úprava vlásků. Dozvíte
se něco o firmách, které panenky
vyráběly, a za jakou cenu se dala

panen ka pořídit
v různých obdo−
bích naší historie,“
informuje Stanis −
lava Volková, do−
kumentátorka mu−
zea.  Exponáty na
výstavu budou za −
půj če ny ze sou−
kromých sbírek Ji −
řiny Hav lové a Ale −
xandry Diny Čeka −

nové, kte ré návštěvníkům také pro−
zradí, jak je možné, že naše ba −
bičky mají tu svoji panenku stále
schovanou, a proč si naše děti
svých hraček neváží.

Století české panenky vánočně naladí

Jednotkám sborů dobrovol ných
hasičů (JSDH) z  Bolevce, Dou −
bravky, Křimic a Radobyčic 
slouží nová vozidla Volkswagen
Transporter. 

Cena jednoho automobilu činí
1,4 milionu korun včetně DPH,
celková částka 5,6 milionu korun

byla hrazena z  rozpočtu Odboru
bezpečnosti, prevence kriminality
a krizového řízení Magistrátu měs−
ta Plzně. Bolevečtí hasiči kromě
auta získali také novou elektrocen−
trálu za milion korun.

Nová vozidla Volkswagen Trans −
por ter 6.1 Kombi TDI DR v  čer −
vené barvě jsou devítimístná.
Hasiči je využijí k  dopravě na
místo zásahu, při evakuaci obča−
nů, provádění záchranných i likvi−
dačních prací během živelních po−
hrom a jiných mimořádných udá−
lostech. Poslouží také dopravě 

během nejrůznějších akcí,
jichž se účastní, nebo je 
organizují či koordinují.  

Město rovněž nakoupilo moder−
ní přenosné motorové stříkačky,
ty umožní lepší práci hasičům
při čerpání vody ze zatopených
prostor, při dálkové dopravě vody
na požářiště nebo plnění ha −
sičských cisteren vodou u přírod−
ních i umělých vodních zdrojů.

„Výhodou těchto strojů je nízká
váha, vysoký výkon a dobrá sta−
bilita. Podobné typy stříkaček 
byly nasazeny například při loň−
ském požáru v Hřensku, kde díky
svým přednostem podstatně
usnadňovaly hasičům dopravu
vody na požářiště ve složitém
teré nu. Stříkačky Tohatsu pře −
vzaly jednotky Skvrňany, Bílá
Hora, Křimice, Bolevec, Litice
a Doubravka,“ doplnil Michal
Hausner, člen Bezpečnostní rady
ORP (obce s  rozšířenou působ−
ností) Plzeň.

Město Plzeň z  rozpočtu odboru
sportu podpoří  Klub orientačních
sportů (KOS) Slavia Plzeň, který
bude příští rok organizovat
v  Plzni juniorské mistrovství 
světa v  orientačním běhu, část−
kou 250 tisíc korun. Závod se
v Plzni bude konat od 30. června
do 6. července 2024.  

„Podporu od města využije
klub výhradně v roce 2023 přede−
vším na pořízení podkladových
materiálů, které budou pro pří−
pravné kempy v  letošním roce,
ale i při závodu v roce 2024. Jde
především o tvorbu speciálních

map pro závody a také pro tré −
ninky,“ popsal Tomáš Morávek,
radní pro oblast podpory sportu,
mládeže a tělovýchovy. Doplnil,
že z  dotace pořadatelé nakoupí
také například velkostany, logis−
tické vybavení pro uskladnění
materiálu či elektronický hardwa−
re pro měření a sledování průbě−
hu závodu.

V  rámci mistrovství světa bude
KOS pořádat pět závodů, dva
sprintové a dva pěší a čtyři pro
doprovod a veřejnost. Zahajovací
ceremoniál a vyhlášení se usku−
teční v amfiteátru na Lochotíně

Finance na mistrovství světa

Dobrovolní hasiči mají
nová vozidla
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K  tomuto článku mě inspiroval
fran couzský televizní dokument
Továrny na nevědomost. 
Každý den máme nové potřeby,
vznikají nové technologie, objevují se
doposud neznáme nemoci, infekce
a obavy rostou. Veřejnost obviňuje
vědu ze zatajování informací. Jak −
mile ale věda přijme roli rozhodčího,
má tendenci mluvit pravdu. Je dobré
si uvědomit tento fakt. Kdo vědce
platí – ten má nárok na informace.
Co s  informacemi udělá ten, kdo
platí, je už na něm.
V dokumentu bylo uvedeno několik
příkladů, jak dezinformace vznikají a
jak fungují. Tak například v Řecku
umíraly včely ve velkém. Vědci zjisti−
li, že to bylo díky novým pesticidům,
kterými se ve velkém hnojila pole.
Jakmile se tato informace dostala na
veřejnost, začal problém. Od té doby
bylo uskutečněno 5x tolik výzkumů
jiných příčin úhynu včel. Z databází
vědeckých studií lze dohledat, že tyto
účelové studie začaly po první infor−
maci vědců, když uvedli pravou
příči nu hromadného úhynu včel. 
Jen bystrému pozorovateli neunik−
ne, pro koho výzkumné týmy pra −
cují.  Logicky pro toho, kdo je platí.

Ten dostane jejich výsledky a může
je prezentovat podle svého uvážení.
Obecně se ví, že vše má více pří−
čin. Moje teorie říká, že se musí se−
jít minimálně tři příčiny, aby
vznikl problém. Výzkum
soukromých firem má
přesvědčit, že nejde
stanovit pravou příči−
nu. Šíří záměrně mno −
ho informací, aby
vznikla nevědomost
o pravé příčině problé−
mu. Jejich cílem je vyvolat
chaos a pochybnosti, protože ty
jsou nejlepším prostředkem, jak
konkurovat faktům dobře známým
široké veřejnosti. Je to také účinný
způsob, jak podněcovat rozepře.
Na sociálních sítích spolu bojují
různé tábory. Proto je v dnešní době
čím dál obtížnější se dostat ke sku−
tečně vědeckým – pravdivým infor−
macím. Podle mé intuice je pravdi−
vých informací ve veřejném prostoru
jen cca 30%. Oproti  tomu je dezin−
formačních teorií cca 55%. Většina
dezinformátorů ví, že nemá pravdu,
proto prosazuje své názory o to
s větší intenzitou a křikem, aby pře−
svědčila nerozhodnuté, nebo získala

na svoji stranu ty druhé. A to se týká
všech oblastí našeho života. 
Konspirátoři ovládají množství
oblastí a každý prosazuje svou

vlastní teorii. Příklad z poslední
doby je obzvláště zajímavý,

jako že koronavirus je ge−
neticky upravený virus
obsahující nanočástice,
které lze aktivovat pro−
střednictvím sítě 5G.

Nebo že nanočástice jsou
do těla vpravovány součas−

ně s vakcínou, nebo že pande−
mie byla uměle vytvořena. Další kon−
spirační teorie říká, že lék existuje,
ale „oni“ ho nechtějí zveřejnit. Šíří se
fámy a protifámy. Jedni odsuzují vě−
decké konspirace, druzí odsuzují ty,
kteří je odsuzují. Zkrátka vznikl cha−
os, ve kterém je obtížné se orientovat
a nikdo neví, kdo má vlastně pravdu.
Na místě je otázka, jestli konspira−
ce a tyto konfrontace nevytlačily po−
malý a pečlivý vědecký postup. 
Dříve se věda dostávala do střetu
s přesvědčením své doby. Linsey
McGoeyová, socioložka vědy, v do−
kumentu říká:
Před třemi sty lety byla věda v roz−
poru s církví. Dnes roli církve pře −

bírá trh. Ekonomika se stala auto −
ritou, které je obtížné odporovat,
protože hýbe světem. Dnešní eko −
no mika formuje vědu tím, že oce −
ňuje a upřednostňuje jen tako −
vý vědec ký výzkum, který se dá
zpeně žit. Například v  r. 2000 byla
upřednostňována genetika, v  r.
2010 nanotechnologie a v  r. 2020
umělá inteligence.
Do budoucna vzniká problém díky
tzv. „neprovozované vědě“. Jedná
se o oblasti vědeckého výzkumu,
který není buď lukrativní, není k ně−
mu komerční důvod, nebo v  té
oblas ti nechceme vědět. V  době
vzniku televizního dokumentu,
r. 2020, neexistovala epidemiologic−
ká studie, protože ji nikdo nebyl
ochoten financovat. Ví se, že s šíře−
ním viru se šíří i jeho vědecké popí−
rání a díky neexistenci vědeckého
výzkumu a seriózních informací
vzniká prostor pro konspirační teorie. 
To by mohlo být příčinou šířící se
polemiky, která rovněž
v  lidech vyvo−
lává zmatek.

zamýšlí se známý psychotronik a vizionář Stanislav Brázda

STANISLAV BRÁZDA
tel. 777 119 600 

606 119 600
stanley.bradley@email.cz 

www.stanleybradley.eu

„Svět chce být klamán,“

Rada města Plzně schválila uza−
vření Memoranda o spolupráci
mezi Plzeňským krajem, statutár−
ním městem Plzeň a Biskupstvím
Plzeňským ve věci podpoření rea−
lizace projektu nazvaného Nový
dům pro Hospic svatého Lazara.

Všechny tři subjekty deklarují, že
podle svých možností přispějí

k uskutečnění projektu. Hospic sva−
tého Lazara, který se ročně ve svém
lůžkovém zařízení postará o zhruba
380 klientů a od loňska poskytuje
i službu domácího hospice, má své
zázemí ve Sladkovského ulici na
Slovanech. Tento objekt však dlou −
hodobě nevyhovuje, chybí mu za−
hrada, parkovací stání, leží u rušné

třídy, v městské zástavbě a postrádá
další možnosti rozvoje, proto vedení
hospice připravuje výstavbu nové
budovy.

„Nové zázemí by mohl hospic
nalézt v klidné lokalitě v  Plzni−
Liticích. Nyní jako město spolu−
pracujeme se zařízením na utvo−
ření smlouvy o výpůjčce na poze−
mek,“ uvedl radní města Plzně pro
oblast sociální a aktivní život se−

niorů Jiří Šrámek. Nový objekt
chce hospic financovat z různých
zdrojů, náklady se odhadují do
400 milionů korun.

V memorandu se smluvní strany
zavazují, že budou vyvíjet činnost
k dosažení daného účelu. Každá ze
smluvních stran se zdrží jakékoliv
činnosti, jež by mohla znemožnit
nebo ztížit dosažení tohoto cíle, ne−
bo ohrozit zájmy smluvních stran. 

Memorandum o novém projektu na objekt pro hospic
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AIKIDO Klatovy – japon−
ské bojové umění, stálý
nábor nových členů 
ve věku 10–? let, trénink 
Po, Pá: 18–20 hod., tel.:
607668443. RR 23772

HLEDÁM brigádníka na
stěhování a pomocné 
prá ce. Sušice a okolí.
Tel: 725752752. RR 23824

PULTOVÝ mrazák PRI −
VILEG 220 litrů a vestav−
nou kombinaci sporák,
vestavná sklokeramická
deska a lednice. Velmi
pěkný stav. Tel.:
774086417. Klatovsko.
RR 23720

PÁNSKÉ oblečení velikost
L až XL. Různý sortiment.
Levně. Sněhovou frézu –
nepoužívané. Tel.:
606200750. RR 23836

PRODÁM mobilní buňky
UNIMO, více druhů, rozmě−
ry 6 m x 2,5m x 3 m, po
montáži vhodné jako dílna,
mobilní zahradní domek
apod., Ejpovickou buňku
5−6 m x 3 m x 3 m – více
kusů, vnější opláštění –
jemně vlnitý hliníkový
plech. Vnitřní  rozvod elek−
třiny vč.  jističů a osvětlení.
Podlaha, strop a stěny za−
teplené. Unimo buňku, ob−
loženou palubkami nebo
vlnitým plechem.  Pozinko −
vý vlnitý plech, barvený.
Buňky jsou v pěkném sta−
vu. Dále prodám maringot−
ku, obloženou palubkami,
zařízenou k  okamžitému
používání, dřevěné zahrad−
ní domky 4−5 m x 2,4 m.
Zajištění dopravy na místo
určení.  Tel.: 604867469.
PM 23018 

DUBOVÉ piliny na topení.
Jsou uskladněné v kubíko−
vých žocích – cena 200
Kč/žok.  Tel.: 607234652.
RR 23736

PRODÁM „osvědčení o zá−
pisu užitného vzoru“. Vhod −
né pro stav. a zámečnické
firmy. Cena dohodou. Tel.:
727882870. RR 23870

PRODÁM silniční betono−
vé panely rozměr 3m x 1m
x 0,15m a 2m x 3mx
0,15m, místo odběru Jižní
Čechy.,  dále panely 2,2m
x 0,6m x 0,1m, Plzeň
a okolí. Mož nost  naložení
a zajištění dopravy. Tel.:
604867469, 603383211.
PM 23019.

DÁMSKÉ elektrokolo ME−
RIDA vhodné pro starší pa−
ní. Nevhodný dárek. Levně.
Velikost M, motor Shima −
no, zánovní, nejeté. Tel.:
723871319. RR 23822

ROBOT UKS typ E 20, vel. I
220V, 230W, 50c/s, výr. č.
29882 z roku 1958 – vý−
robce Orlická slévárna
a strojírna. Je plně funkční:
mele, strouhá, mele kávu,
pasíruje, šlehá, hnětá.
Cena dohodou tel:
731446058. RR 23832

PRODÁM letošní lisované
seno, průměr 130 cm. 
Zn.: Uskladněné. Tel.:
732149706. RR 23884

675 kg pytlovaného koksu.
Zn. Velká sleva. Tel.:
737746763. RR 23830

PRODÁM dvě polohovací
postele, invalidní vozík
a automobil Škoda Fabie.
Cena dohodou. Tel.:
602972360, 376595105.
RR 23891

KOUPÍM staré dětské
hračky, vánoční ozdoby,
rádia, mlýnky, hmoždíře,
lustry. Mopedy, motorky,
Pionýry, motopřilby, smalt.
nádobí, panenky, obrazy,
porcelán apod.  Tel.:
605080878. PM 23005

KOUPÍM staré hrnečky,
hrnce−kameninu, váhy,
porcelán, sklo, obrazy,
hračky, hodiny, hodinky,
trojúhel. plechovky od 
olejů, moto díly−Jawa,
Moped, Pionýr, reklamní
plech. cedule na zeď.  Tel.:
732431470. PM 23007

KOUPÍM staré věci z  do−
mácnosti: lívanečníky, lam−
pičky, porcel. sošky, foto−
aparáty, formy na pečení,
mince, vyznamenání, ká−
vomlýnky, obrazy, šperky
apod. Tel.: 605080878.
PM  23006

Z POZŮSTALOSTI   KOU−
PÍM vše staré: porcelán,
kamenné hrnce, hodiny
obrazy, nádobí, váhy, rádia,
vojen. věci z  války atd.
Tel.: 737903420. PM
23004

KOUPÍM mobilní buňku
nebo maringotku, i v  hor−
ším stavu. Možno i více
kusů. Nabídněte – doprava
zajištěna. Tel.: 603383211
736139113. PM 23021 

KOUPÍM  CHROMOVANÝ
gauč, křeslo, židli, stolek,
psací stůl, skříň, lustr, 
lampičku, atd., chrom 
může být poškozený. 
Tel. 603512322, e−mail: 
pavel.rejsek@seznam.cz  
zn. Přijedu PM 23089
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PRODÁM použitou ná−
drž na vodu IBC kon −
tej ner 1000 litrů. K od−
běru v Klatovech.
Vhodné na vodu pro
stavbu. Cena: od
1.150 Kč. Na výběr
z více kusů. Pěk né čis−
té zánovní od 1.500
Kč. Tel.  722660668.
RR 22846

ŘÁDKOVÁ INZERCE � ŘÁDKOVÁ INZERCE � ŘÁDKOVÁ INZERCE � ŘÁDKOVÁ INZERCE



KOUPÍM jakoukoliv tahací
harmoniku – AKORDEON,
CHROMATIKU, HELIGON−
KU i v  nálezovém stavu
a dále MOPEDA na ryby.
Tel.: 728209526. PM
23024

VÝKUP starých peřin. Tel.:
606514445. PM 23009 

VYKLÍZÍTE byt, garáž,
chalupu? Koupím různé
staré věci – kanystr USA,
Wehrmacht, hasičskou−
tesařskou sekeru, váhy,
kávomlýnek, sošky z por−
celánu, zavírací nože, za−
palovače na benzin, dílen−
ský svěrák, kameninové
hrnce−formy na pečení
apod. Tel.: 732431470.
PM 23008

VYKOUPÍME za velice
slušné ceny do vojen −
ského muzea okupace
a osvobození západních
Čech vojenskou techniku
(i části), motocykly, auto−
mobily, helmy, dalekohle−
dy, kordíky, bajonety, te−
sáky, uniformy (i části),
voj. boty, vysílačky, vy−
znamenání, opasky, pou−
zdra na pistole, plyn. ma−
sky, zásobníky, kanystry,
ešusy, čutory, lopatky,
torny, telata, spacáky,
šavle apod. Zájem máme
i o fotografie, dokumenty
a časopisy. Velice děku−
jeme za nabídky i případ−
né dary. Army muzeum
tel.: 731454110.

KOUPÍM ZE STARÉ  DÍL−
NY– ponk, skříňku se šup−
líky, regál, osvětlení, různé
litinové podstavce, nohy,
židle, truhlářskou hoblici,
kovaný plot, mříž, litinovou
výlevku a jiné různé staré
předměty. Zn. PŘIJEDU,
tel.: 603512322, e−mail:
pavel.rejsek@seznam.cz
PM 23088

STARÉ HRAČKY vyr. do 
r. 1980 – např. autíčka,
buldozery, bagry, vesmírná
vozidla, vláčky, vše na klí−
ček nebo bez, na dálkové
ovládání, dále starý bet−
lém, loutkové divadlo, sa−
mostatné loutky, hračky
můžou být poškozeny. 
Tel. 603512322,  e−mail: 
pavel.rejsek@seznam.cz
PM 23087

SBĚRATEL koupí staré
obra zy a jiné starožitnosti.
Solidní jednání. Tel.:
608979838, E−mail: 
v l a d i s l a v . s o u c e k @
seznam.cz . PM 23028

KOUPÍM betonové panely,
větší množství, případně
panelové silážní jámy 
i panelové cesty. Tel.:
736139113. PM 23022

KOUPÍM starou vzduchov−
ku, maskáče, saka, čepice,
rajtky pohraniční stráže,
vyznamenání, odznak NB
a vzorný voják do r. 19602
– až 3.tis Kč. Odznaky voj.
učilišť, pilotní aj. Těžítka ve
tvaru modelů voj. Techniky,
ND na vozy Škoda do r. v.
1988.  Tel. 721730982.
PM 23011

KOUPÍM dubovou kulatinu
na dřevořezbu od průměru
50 cm v  různých délkách.
Nemusí být pouze hladký
kmen, může být i sukaté
dřevo.  Tel.: 607234652.
RR 23737

KOUPÍM lodní kontejner
1 nebo 2 kusy v zachova−
lém stavu, prosím volejte
nebo pište  na telefon
723439518. RR 23895

KOUPÍM les za nejvyšší
možnou cenu (smrk, bo−
rovice), může být vytěže−
ný i po kalamitě. Seriózní
jednání, platba hotově.
Tel.: 731027795. RR
22907

PRODÁM Škoda Octavia
kombi, r.v. 12/ 2012, 
obsah 1.6 tdi, 77kw, najeto
210tkm, stříbrná metalíza,
airbagy, klima, esp, velmi
pěkný stav, nová stk 
a emise, cena: 135000,−,
KT, Telefon: 723/439518.
RR 23892

PRODÁM Citroen Jumpy,
plechová verze, r.v. 2009,
obsah 1.6 hdi,bílá, tažné
zařízení, 3 místa, parkovací
senzory, po velkém servi−
su, nová stk a emise, cena:
112000,−  Klatovy, Telefon:
723439518. RR 23893

PRODÁM Škoda Fabia r.v.
10/2008, obsah 1.4 Mpi,
63 kw, šedá metalíza, 
airbagy, radio, servo, abs,
klima, servisováno, dobrý
stav, nová stk a emise, tel
okna, 1. majitel, nekuřák,
cena: 99000 Kč, Klatovy,
Telefon: 723439518. RR
23894

PRODÁM Renault Clio, r.v.
2009, obsah 1.2 benzin,
3 dveře, dobrý stav, nová
stk a emise, el okna, světle
mordá metalíza, nová stk
a emise, cena: 47000,− Kč,
t: 723439518. RR 23896

PRODÁM Škoda Octavia,
r.v. 11/2006, provoz 2007,
obsah 1.9 tdi, 77 kw, černá
metalíza, plně servisované
ve Škoda servis, klima, alu
kola, radio, el ona, nová 
stk a emise, dobrý stav,
cena: 89000,− telefon:
723439518. RR 23898

PRODÁM Peugeot 208 r.v.
2012, obsah 1.6 hdi, barva
capucino, 5 dveří, klima,
servo, centrál, servisní
knížka, imobiliser, radio,
krásné auto po 1. majiteli,
cena včetně nové stk je
139 000 Kč, telefon:
723439518. RR 23897

TAŽNÉ zařízení na jakýkoli
automobil, prodej – mon−
táž, www.e−taznezarize−
ni.cz, tel.: 775104121. RR
23081

CHCETE POSTAVIT PLOT?
Nabízíme kompletní reali−
zaci oplocení. Přijedeme
– zaměříme – naceníme –
zajistíme materiál – po−
stavíme. Poté si můžete
v klidu užívat bezpečí 
vašeho domova. Volejte:
733710319, pište: bez−
dek@plotana.cz, navštiv−
te: www.plotana.cz.

 

VYKOUPÍME starší sta −
vební stroje, nákl. automo−
bily a zemědělské stroje.
Dále provádíme demon  táž
oce lových konstrukcí a bu−
dov (sila apod.) a výkup
že lezného šrotu. Tel.:
604867469. PM 23020 

VOJENSKÝ bazar: zdar−
ma nabízíme odborné
oceňování historického
vojenského materiálu,
převážně z období I+II
světové války. Též mož−
nost odkupu, nebo prode−
je. Tel.: 731454110.

PRONAJMU trubkové le−
šení + podlážky cca 
200 m2 – 2.000Kč/měsíc. 
I dlouhodobě. Vratná
kauce 5.000 Kč. Klatovy.
A zároveň koupím spojky−
doutníky, trubky. Tel.:
720686209. RR 23553

37/185 NEKUŘÁK, bez −
dětný, rád by se seznámil
s  dívkou výhradně od 16−
19 let, ne starší ženy. Mám
rád cestování, kulturu
a vím co od života chci.
Tel. 604969788 PM 23045

38/187 svobodný, sym−
patický nekuřák, všestran−
ných zájmů, bez závazků,
spor tovní postavy, hledá
milou ženu na celý život
ve věku 20−36 let. Tel.,
603 164 091  PM 23085

50/174 HLEDÁ sympatic−
kou ženu štíhlejší postavy,
nekuřačku, všeobecných
zájmů. S vyřešenou minu−
lostí. Tel.: 721174953. RR
23881

VŠ 75/170/71 hledá pří −
telkyni. Tel.: 728176693.
RR23823

JAWA, ČZ, STADION, MA−
NET a jiné… Kou pím sta−
ré československé mo  to −
cykly všech značek, v ja−
kémkoliv stavu i jednotli−
vé díly. Přijedu ihned, pla−
tím ihned v ho tovosti.
Sluš né a férové jednání.
Tel.:607 946 866 E−mail:
klsp@seznam.cz. RR 23088

PROVÁDÍM zednické
práce – omítky, ma−
lířské práce, rekons t −
rukce bytového jád−
ra, obklady, dlažby,
bourací práce a další
práce dle domluvy.
Plzeňsko, Kla tovsko,
Domažlic ko, Sušicko
a okolí. Ro zumné ce−
ny. Tel.: 721757399.
RR 23018
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SBĚRATEL koupí staré
motocykly ČZ, JAWA,
OGAR, skútr ČZ, moped
STADION i jiné značky,
kompletní i ne kompletní,
torza, rámy, motory,
blatníky, staré technické
průkazy a jinou tech −
nickou do kumentaci aj.
Přijedu a zaplatím na
místě. Nabídněte, určitě
se domluvíme. Tele −
fon: 603237242, e−mail: 
f l emet@seznam.cz . 
RR 23001

Z A P L A T Í M
min. 20.000 Kč za kaž−
dou starou pivní lahev
s nápisem: Klečka, 
Do llanský, Petrmichl,
Gotz, Stuben bach, Ja −
rolím, Pau li, Šebesta,
Melan, Kolinec, Maš −
tovský, Plá nice, Kun −
dratitz, Le šer, Šubrt,
Mačice, Watz  lawick, Vr −
hel, Čejna atd. Koupím
i celou sbírku lahví. Tel.
606245515. RR 23034

ÚDRŽBA ZAHRAD,
ČIŠTĚNÍ ZÁMKOVÉ 

DLAŽBY, PALIVOVÉ DŘEVO,
SEKÁNÍ TRÁVY, STŘIH 

ŽIVÝCH PLOTŮ, RIZIKOVÉ
KÁCENÍ, PLOŠNÉ VÝŘEZY, 

ŠTĚPKOVÁNÍ, 
SÁZENÍ STROMŮ
tel.: 728 70 90 70 
www.kacim.cz 

RR 23130

ONLINE 
PSYCHOLOGICKÉ

PORADENSTVÍ
Individuální, párové. 

www.
psychologie−parma.eu

Tel.: 606488626.
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Měsíčník rozšiřovaný zdarma
do domácností

Sekretariát, soukromá inzerce:   
                                 Klára Bauerová, tel.: 377 221 996
                                 e-mail: sekretariat@plzenskyrozhled.cz
Příjem inzerce: PO – ČT: 10:00 – 14:00 hod., PÁ: 9:00 – 11:00 hod.

Obchodní poradci:      Miloslav Šrámek, mobil: 608 514 568
                                    e−mail: novinyrozhled@seznam.cz

                                 Jana Zicklerová: mobil: 777 730 258
                                    e−mail: zicklerova@plzenskyrozhled.cz

                                    Sandra Mertová, mobil: 777 730 257

Technický redaktor:    Irena Bourová − mobil: 602 107 514
                                    e−mail: graficka@plzenskyrozhled.cz

Korektor:                  Mgr. Věra Fuxová − tel.: 773 631 047

Tiskne VLTAVA−LABE−PRESS, a. s., tiskárna Novotisk, U Stavo −
servisu 1a, Praha 10, rozšiřuje Česká pošta, s.p., registrováno
MK ČR E 18743. Redakce nenese odpovědnost za obsah 
pla cené inzerce a článků označených (pr) a (pi).

Regionální redakce: 
Vídeňská 218, 339 01 Klatovy 

tel.: 376 360 311 � fax: 376 360 312

Vydává Vogel Medien International, s. r. o., se sídlem 
Vídeňská 218, 339 01 Klatovy, IČ: 25207113

Zakladatel: Ing. Richard Vogel 
Jednatel: Mgr. Josef Šesták − mobil: 732 906 269

e−mail: sestak@vmi−rozhled.cz

Purkyňova 22
301 00 Plzeň

tel.: 377 221 996 
Šéfredaktorka: Mgr. Jana Mertová

mobil: 777 110 010
e−mail: sefredaktor@plzenskyrozhled.cz

Uzávěrka řádkové inzerce je 16. listopadu 2023

ŘÁDKOVÁ INZERCE � ŘÁDKOVÁ INZERCE � ŘÁDKOVÁ INZERCE � ŘÁDKOVÁ INZERCE

50 Kč (bez DPH) jeden řádek
– počet úhozů na řádek včetně mezer = 30

KOMERČNÍ 
ŘÁDKOVÝ INZERÁT: 

60 LETÁ BACULE
Máš rád macatý? 
Jsem tu pro tebe.

Mazlení, orálek, klasika.
Plzeň 7−19 hod. 

Tel.: 773 937 736. 
KŘI PM 23042

56/185/95 nekuřák hledá
trvalý vztah s  nezadanou,
laskavou ženou, nejlépe
chovatelkou z  venkova se
vztahem k  přírodě a za−
hrádce. Zn.: Společná ra−
dost. Tel.: 602627607. RR
23869

ROZV. MUŽ 74/174, neku−
řák, abstinent, mladšího
vzhledu, štíhlejší, hledá
osamělou ženu, která ještě
věří v  lásku a je štíhlejší
kolem 70 let, na vážný
a trvalý vztah. Mé zájmy
kultura, cestování, tanec,
hudba. Děkuji za případ−
né odpovědi. Ve dvou se
to lépe táhne. Nejlépe
Sušice, Klatovy a okolí.
Tel.: 792357733. RR
23888

HLEDÁM ženu na hezké
chvilky. Na věku nezáleží.
Pište SMS na tel.:
607907726. RR 23887

50/174 HLEDÁ sympatic−
kou ženu štíhlejší postavy,
nekuřačku, všeobecných
zájmů. S  vyřešenou mi −
nulostí. Tel.: 721174953.
RR 23881

HLEDÁM štíhlou z KT, vy−
držíš to se mnou hodinku?
Tel.: 724516519 – jen 
volat. RR 23842

63 BLONDÝNA , 160 cm,
bývalá podnikatelka z Plz −
ně, hledá muže z Plzně pro
další život. Hledám muže
na úrovni. Auto vítáno. Tel.
77 421 890. PM 23055

61, ZKLAMANÁ, hledá
přítele k  vážnému sezná−
mení do 61 let. A zároveň
dědečka pro svého vnuka,
který nás bude mít do−
opravdy rád. Snad ještě
existuje normální obyč.
muž. Může být i z vesnice.
Nesmí být naočkovaný na
covid. Zn.: Upřímnost
a porozumění. Tel.:
722778014. RR 23835

Další číslo

Plzeňského rozhledu
vyjde 27.11.2023

Inzerát můžete 
podat elektronicky 

na e−mail:
sekretariat@

plzenskyrozhled.cz

Zaplatit inzerci 
můžete bankovním

převodem:
ČSOB: 

72827293/ 0300

Tel. 730 509 461

Já na své fotečce vás
zvu na slastnou ho−
dinku. Rozmanité er.
službičky i úžasný
hluboký orálek. Pou −
ze volat a obj. ve dne.
Tel. 730 509 461. 

PM 23086.
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